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انتقاد رئیس اتاق بازرگانی هرمزگان؛

نوسانات ارزی، تهدید خاموش 
صادرات هرمزگان

ریا
: د

س
عک

نصیری، دبیر برگزاری نمایشگاه 
هفته پژوهش هرمزگان عنوان کرد

 شبکه‌ سازی واحدهای تحقيق
 و توسعه صنایع با مراکز علمی 

رئیس جمهور در آیین روز دانشجو:

 درمورد مشکلات امروز کشور 
همه مقصریم

شترهای سرگردان
 تهدیدی که نباید عادی شود

تحویل زمین گروهی
 به متقاضیان مسکن ملی

آگهی استخدام  
سازمان اموال و املاک بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی  

اداره کل اموال و املاک استان هرمزگان، در نظر دارد جهت انجام و بهره برداری پروژه های خود در سه سطح پستی به شرح ذیل به 
صورت برون سپار متخصص  الزاما بومی این استان از طریق مصاحبه حضوری در این اداره کل جذب نماید.  

۱- کارشناس نقشه برداری با سابقه و تسلط کامل به نرم افزار مرتبط با این رشته  
۲- کارشناس عمران با سابقه و تسلط کامل به نرم افزار مرتبط با این رشته  

3- کارشناس ثبتی با سابقه و تسلط کامل به نرم افزار مرتبط با این رشته  
۴- کارشناس IT با سابقه و تسلط کامل به نرم افزار مرتبط با این رشته  

علاقه مندان با به همراه داشتن مدارک سجلی و رزومه خود می توانند برای کسب  اطلاعات بیشتر با شماره تلفن های ۳۳۶۲۴۴۸۲ -۳۳۶۲۴۴۸۳  
۰۹۹۳۳۶۳۵۶۶۸ تماس حاصل فرمایند و یا به آدرس بندر عباس - گلشهر شمالی بلوار  مصطفی خمینی نبش غربی بلوار هویزه طبقه فوقانی 

بانک سینا مراجعه نمایند .    ضمناً مهلت مصاحبه و بررسی مدارک از روز دوشنبه هفده آذرماه لغایت یکشنبه  سی آذر ماه می باشد. 

آگهی جذب و  

به کارگیری نیرو  
آگهی جذب و  

به کارگیری نیرو  

نوبت دوم

نجات یک میلیارد مترمکعب آبنجات یک میلیارد مترمکعب آب
  هرمزگان هرمزگان در انتظار احداث سدهادر انتظار احداث سدها
در مناطقی مانند جاماش در بندرعباس، زرانی در میناب، مرک در سیریک، هنگستان در جاسک، 

شریفی در بشاگرد، سدیج و گابریک در جاسک و چندین نقطه دیگر، ساخت سدهای کوچک و متوسط 
سال‌هاست در حد مطالبه باقی مانده و هنوز تبدیل به واقعیت نشده است
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 آگهی مناقصه عمومی تأمین ممبران  آگهی مناقصه عمومی تأمین ممبران 
شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

T-1404134291 آگهی شماره
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت تأمین 
ممبران                  :MODEL SFP-2880-Brand )مطابق موارد 
مندرج در اسناد( از طريق مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از تأمین‌کنندگان 
واجد شرایط و توانمند دعوت نماید. متقاضیان می‌توانند برای اطلاع از 
شرایط مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان 
وقت اداری روز سه‌شنبه مورخ 1404/10/02 به وب سایت شرکت 
فولاد کاوه جنوب کیش به نشانی WWW.SKSCO.IR  )قسمت 
خرید و فروش بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1404/385

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی مناقصه عمومی تأمین کپ پرشر وسل آگهی مناقصه عمومی تأمین کپ پرشر وسل 88 اینچ  اینچ 
شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

T-1404134314 آگهی شماره
شركت فولاد کاوه جنوب کیش)سهامی عام( در نظر دارد جهت تأمین کپ 
 MODEL: R8040B1200S                               پرشر وسل 8 اینچ
)مطابق موارد مندرج در اسناد( از طريق مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از 
تأمین کنندگان واجد شرایط و  توانمند دعوت نماید. متقاضیان می‌توانند 
برای اطلاع از شرایط مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا 
پایان وقت اداری روز سه‌شنبه مورخ 1404/10/02 به وب سایت شرکت 
فولاد ‌کاوه جنوب کیش به نشانی WWW.SKSCO.IR  )قسمت خرید 

و فروش بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1404/386

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

 خبر اختصاصی // مدیر شعب بانک مسکن استان هرمزگان از 
برگزاری موفق چهل‌وپنجمین مرحله قرعه‌کشی جوایز حساب‌های 
پس‌انداز قرض‌الحسنه این بانک و اعلام اسامی برندگان در سراسر 

کشور خبر داد. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ موسی رحیمی با اشاره به مشارکت 
بالای مشتریان در این دوره گفت: بانک مسکن هر ساله با برگزاری 
قرعه‌کشی بزرگ حساب‌های پس‌انداز قرض‌الحسنه، ضمن 
تکریم مشتریان و قدردانی از فرهنگ پس‌انداز، تلاش می‌کند تا 
انگیزه بیشتری برای مشارکت در این سنت ارزشمند ایجاد کند. 
رحیمی بیان کرد: خوشبختانه امسال نیز شاهد استقبال چشمگیر 
هم‌استانی‌های عزیز بودیم و برندگان قابل توجهی در هرمزگان 

معرفی شدند.
    رحیمی خاطرنشان کرد: در چهل‌وپنجمین مرحله قرعه‌کشی، 
مشتریان استان هرمزگان موفق به کسب ۲۶ فقره جایزه ۲۵۰ میلیون 
تومانی کمک‌هزینه خرید یا نوسازی واحد مسکونی، ۱۴ فقره جایزه 
۵۰ میلیون تومانی کمک‌هزینه خرید وسیله نقلیه دوستدار طبیعت و 
۲۰ فقره جایزه ۲۵ میلیون تومانی کمک‌هزینه خرید لوازم خانگی 
تولید داخل شدند. این موفقیت، نشان‌دهنده اعتماد مردم استان به 
خدمات بانک مسکن و نقش مهم حساب‌های قرض‌الحسنه در 

بهبود معیشت خانواده‌هاست.
   مدیر شعب بانک مسکن هرمزگان تأکید کرد: جوایز قرض‌الحسنه 
تنها یک برنامه تشویقی نیست؛ بلکه بخشی از مسئولیت اجتماعی 
بانک مسکن در حمایت از اقشار مختلف جامعه است. ما تلاش 
می‌کنیم با ارائه طرح‌های جذاب و تسهیل در روند افتتاح حساب، 

زمینه مشارکت بیشتر مردم را فراهم کنیم.
   وی به اهمیت سنت قرض‌الحسنه اشاره کرد و گفت: قرض‌الحسنه 
یکی از سنت‌های اصیل و ریشه‌دار در فرهنگ اسلامی و ایرانی 

است که بر پایه کمک، همدلی و حمایت مالی از نیازمندان شکل 
گرفته است. این شیوه تأمین مالی، افزون بر آثار معنوی و اجتماعی، 
نقش مهمی در بهبود شرایط اقتصادی خانواده‌ها و ایجاد فرصت‌های 

برابر در جامعه دارد.
  وی ادامه‌داد: بانک مسکن به عنوان یکی از پیشگامان در گسترش 
این سنت، هرساله با اجرای طرح‌ها و برنامه‌های تشویقی و برگزاری 
قرعه‌کشی، تلاش می‌کند تا انگیزه و رغبت عمومی برای پس‌انداز 

در قالب قرض‌الحسنه افزایش یابد.
   رحیمی عنوان کرد: جوایزی که به دارندگان حساب‌های 
قرض ‌الحسنه اهدا می‌شود، علاوه بر ایجاد انگیزه، در عمل به تقویت 
بنیه مالی خانوارها به‌ویژه در حوزه مسکن و نیازهای اساسی کمک 

می‌کند.
  رحیمی بیان کرد: ترویج قرض‌الحسنه، در کنار آثار اقتصادی 
مثبت، باعث گسترش روحیه مشارکت، نوع‌دوستی و اعتماد 
اجتماعی می‌شود، ارزش‌هایی که نقش مهمی در پایداری و سلامت 

جامعه دارند.

نتایج قرعه‌کشی حساب‌های قرض ‌الحسنه بانک مسکن اعلام شد

۲۶ برنده جایزه ۲۵۰ میلیون تومانی در هرمزگان 

لزوم پایان‌دادن به اختلافات اداری و اصلاح رویه‌های صدور مجوز برای حفظ مسیر رشد هرمزگان؛لزوم پایان‌دادن به اختلافات اداری و اصلاح رویه‌های صدور مجوز برای حفظ مسیر رشد هرمزگان؛

سرمایه‌گذار ستون توسعه است؛ نه متهم ردیف اولسرمایه‌گذار ستون توسعه است؛ نه متهم ردیف اول
صفحه  صفحه  44  را بخوانید  را بخوانید
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کندی پروژه‌ها
 سرعت نارضایتی را بالا برده است

خبر اختصاصی  // معاون مسکن و 
ساختمان اداره‌کل راه و شهرسازی 
هرمزگان، گفت: برای تسریع در ساخت 
مسکن، زمین به صورت گروهی واگذار 

می‌کنیم تا متقاضیان خودشان بسازند.
   سعید حاجبی در گفت‌وگو با خبرنگار 
روزنامه دریا از آغاز واگذاری زمین به 
متقاضیان طرح نهضت ملی مسکن در قالب 
گروه‌های ۴ و ۸ نفره در سطح استان خبر داد 
و این اقدام را گامی مؤثر در جهت تسریع روند 
ساخت‌وساز و تحقق وعده‌های دولت در 
حوزه تأمین مسکن عنوان کرد.وی با اشاره 
به سیاست‌های جدید دولت در اجرای این 
طرح ملی افزود: »در شهرهای مختلف استان 
به‌جز بندرعباس، زمین‌ها به‌صورت ویلایی 
یا دو طبقه و با متراژی بین ۲۰۰ تا ۲۴۰ متر 
مربع واگذار می‌شود. اما در بندرعباس به دلیل 
محدودیت زمین و تقاضای بالا، واگذاری‌ها 
به‌صورت گروهی و بر اساس تراکم شهری 
در قالب گروه‌های ۴ و ۸ نفره انجام می‌شود.« 
حاجبی با تأکید بر اهمیت مشارکت مردم در 
این طرح گفت: »برای تمامی متقاضیانی که 
در سامانه نهضت ملی مسکن ثبت‌نام کرده‌اند، 
پیامک اطلاع‌رسانی ارسال شده تا در صورت 
تمایل، آمادگی خود را برای دریافت زمین 
گروهی اعلام کنند. تاکنون برای بیش از ۲۰ 
هزار نفر پیامک ارسال شده است. وی با اشاره 
به استقبال مردم افزود: »تا این لحظه، بیش 
از دو هزار نفر تشکیل پرونده داده‌اند که این 
موضوع نشان‌دهنده اعتماد مردم به این طرح 

و عزم جدی آن‌ها برای خانه‌دار شدن است. 
معاون مسکن و ساختمان هرمزگان درباره 
جزئیات واگذاری‌ها گفت: »در گروه‌های 
۴ نفره، زمین‌هایی با متراژ ۲۰۰ تا ۲۲۰ متر 
مربع و در گروه‌های ۸ نفره، زمین‌هایی با متراژ 
۳۰۰ تا ۳۵۰ متر مربع واگذار می‌شود. با توجه 
به مساحت زمین و تراکم منطقه، تعداد طبقات 
و واحدها نیز متناسب طراحی خواهد شد. 
واحدهای مسکونی این طرح، بین ۸۵ تا ۱۱۰ 
متر مربع زیربنای مفید خواهند داشت.« وی با 
اشاره به موقعیت زمین‌های واگذاری‌شده در 
بندرعباس گفت: »این زمین‌ها در شمال 
بلوار شهید رجایی واقع شده‌اند و به متقاضیان 
واجد شرایط اختصاص می‌یابند.« حاجبی 
در پایان با اشاره به مزایای این طرح اظهار 
داشت: »واگذاری گروهی زمین، علاوه بر 
کاهش هزینه‌ها و تسریع در ساخت، امکان 
انتخاب همسایگان، انعطاف در طراحی و 
اجرای پروژه‌ها را نیز فراهم می‌کند. این مدل 
از واگذاری، فرصتی استثنایی برای متقاضیان 
است تا با همراهی و همفکری، خانه‌ای مطابق 

با نیاز و سلیقه خود بسازند.

تحویل زمین گروهی به متقاضیان مسکن ملی
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ردپای پروژه‌سازان برهنگی در ماراتن کیش؛ با 
خاطیان برخورد می‌کنیم

 گروه سیاسی // سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس گفت: 
مسابقه دو ماراتن کیش با طراحی مشخص و برنامه‌ریزی 
گسترده اجرا شده که لازم است خاطیان شناسایی و با آنان به‌ 
صورت قاطع برخورد شود. احمد راستینه در گفتگو با  مهر، 
در واکنش به هنجارشکنی در مسابقه دو ماراتن کیش، گفت: 
بلافاصله بعد از انتشار این خبر، پیگیری‌هایی از طریق وزارت 
ورزش و جوانان انجام و مشخص شد این اتفاق در منطقه 
آزاد کیش بدون اخذ مجوز از فدراسیون دوومیدانی و وزارت 
ورزش و جوانان انجام شده است. وی افزود: پیگیری‌ها نشان 
می‌دهد مسئولان مربوطه در منطقه آزاد با تصور اینکه »منطقه 
آزاد« به معنای آزاد بودن از همه قید و بندها و قوانین جمهوری 
اسلامی ایران است، متأسفانه اقدام به چنین کاری کرده‌اند و این 
مسئله موجب جریحه‌دار شدن عفت عمومی در کشور شده 
است. سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی 
ادامه داد: آنچه محرز است، این اتفاق با یک طراحی مشخص 
انجام شده است؛ اینکه بانک مشخصی اسپانسر این رویداد 
باشد و در برابر تعهدات خود مسئولیتی احساس نکند نیز از 
عجایب ماجراست. مسئولان ذی‌ربط باید خاطیان را شناسایی 
و به‌صورت قاطع با آنها برخورد کنند. راستینه تأکید کرد: این 
برنامه یک رویداد عادی و ساده نبوده، بلکه با طراحی مشخص 
و یک برنامه‌ریزی گسترده اجرا شده است. متأسفانه طرح‌های 
پروژه‌ای در »کشف حجاب« و ایجاد و توسعه برهنگی، از 
جمله اقداماتی است که پروژه‌سازان حوزه برهنگی در کشور 
با استفاده از انفعال برخی مسئولان دنبال می‌کنند. نماینده مردم 
شهرکرد در مجلس شورای اسلامی اظهار داشت: وظیفه ما این 
است که پیگیری‌های لازم را انجام دهیم. دستگاه‌های نظارتی 
و قضائی باید به وظایف خود عمل کنند. در خبرها دیدم که 
دادستان منطقه علیه خاطیان اعلام جرم کرده و این موضوع 
به‌صورت جدی پیگیری می‌شود. سخنگوی کمیسیون فرهنگی 
مجلس هشدار داد: اگر دستگاه‌های نظارتی و قضائی اقدام 
بازدارنده کافی انجام ندهند، مجلس شورای اسلامی خاطیان 
را بازخواست خواهد کرد و با مسئولانی که در این حوزه به 
وظایف خود عمل نکرده‌اند، برخورد قانونی صورت خواهد 
گرفت. وی در پایان گفت: پرونده‌ای در این زمینه حتماً مفتوح 
خواهد شد و گزارش‌های مراکز نظارتی و قضائی اخذ می‌شود. 
در صورتی که اقدامات بازدارنده کافی نباشد، مجلس به وظیفه 

قانونی خود عمل خواهد کرد.

سیاسی

خبر

  گروه سیاسی // رئیس جمهور با بیان اینکه همه ما در ایجاد 
مشکلاتی که امروز در جامعه شاهد آن هستیم مقصریم، تاکید 
کرد: ضروری است که همه به میدان بیایند تا مشکلات را حل 

کنیم، باید به مردم پاسخگو باشیم. 
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان در آیین روز دانشجو که در محل 
دانشکده علوم پزشکی دانشگاه شهید بهشتی تهران برگزار شد، با بیان 
اینکه باید با منطق و بدون توهین کردن به دیگران سخن بگوییم، گفت: 
به یکدیگر تهمت و طعنه نزنیم، انگ نچسبانیم و یکدیگر را خراب نکنیم، 
چرا که اگر چنین کنیم ظالم هستیم. پزشکیان خطاب به دانشجویان اظهار 
داشت: همه می‌دانیم که در انتخابات ۵۰ درصد مردم پای صندوق رای 
نیامدند و آن ۵۰ درصد دیگر نیز با اکراه در انتخابات شرکت کردند و این 
اتفاق یک پیام روشن داشت، اینکه اگر ایران را می‌خواهیم و کشورمان 
را می‌خواهیم بدانیم همه کسانی که آمدند و نیامدند، برای ایرانمان هستند. 
همانطور که رهبر انقلاب فرمودند همه پای ایران ایستاده‌اند، ما نباید 
دیگران را اجنبی و خودمان را خودی فرض کنیم. رئیس‌جمهور با بیان 
اینکه همه باید به میدان بیایند تا مشکلات را حل کنیم، تاکید کرد: همه 
ما در ایجاد مشکلات امروز مقصر هستیم، چپ یا راست، با تفاوت یا 
بی‌تفاوت ما هستیم و بودیم که باید پاسخگو باشیم. ناترازی ها در حوزه 
های مختلف برق، آب، پول، محیط زیست و فرهنگی تازه به وجود نیامده 
است، ناترازی فرهنگی مدت‌هاست که ادامه دارد، یک حرف می‌زنیم و 

طور دیگری رفتار می‌کنیم.
* وفاق و همدلی راه حل مشکلات کشور 

پزشکیان راه حل مشکلات کشور را وفاق و همدلی دانست و تصریح 
کرد: باید تفاوت‌ها را بپذیریم، انگ نچسبانیم، مسخره نکنیم. اینکه بگوییم 
دیگران اجنبی هستند و ما خوب هستیم، درست نیست. آنهایی که پای 
صندوق رای نیامدند بد نبودند، حتما گلایه‌هایی داشتند و ما نتوانستیم به 
روشنی پاسخ آنها را بدهیم اما اگر می‌خواهیم ایرانمان راحفظ کنیم باید این 
گلایه‌ها را بشنویم و پاسخگو باشیم. رئیس جمهور در پاسخ به اعتراضات 
مطرح شده از سوی برخی دانشجویان، گفت: باید تحمل کنید، من صبر 
کردم و شما صحبت کردید، حالا شما صبر کنید، حتی اگر حرف‌های مرا 
نمی‌پذیرید. باید یکدیگر را تحمل کنیم، با هم گفتگو کنیم و به یکدیگر 
توهین نکنیم. پزشکیان افزود: اطمینان دارم تمام دانشجویانی که امروز 
پشت این تریبون حاضر شدند و سخنان خود را مطرح کردند، به فکر 
اصلاح مملکت هستند اما هر یک از زاویه دید و نگاه خود مساله را بیان 
می‌کنند. ما نیز تلاش می‌کنیم دیدگاه‌های مختلف را در حد امکان اجرایی 

کنیم اما مشکلات به سادگی قابل حل نیست.
* اجرای عدالت در دادن سهم مردم از بیت المال 

رئیس‌جمهور با اشاره به صحبت یکی از دانشجویان که گفته بود »شما 
قول دادید بنزین را گران نکنید!«، اظهار داشت: من قول دادم که عدالت 
را اجرا کنم؛ در حال حاضر ۴ میلیارد دلار بنزین با نرخ ۶۰ هزار تومان 
وارد می‌کنیم و با نرخ یک هزار و ۵۰۰ تومان می‌فروشیم، این درحالی 
است که نمی‌توانیم معیشت اکثریتی که امکان بهره‌برداری از این امکان 
 )بنزین( را ندارند تامین کنیم.پزشکیان تاکید کرد: آیا این درست است که با

 محدودیت ها برای تامین ارز، همچنان مبالغ هنگفتی را صرف تامین 
بنزین کنیم درحالی که ارز کافی برای تامین کالاهای اساسی نداریم؟ ارز 
و بنزین باید به تمام کسانی که در این مملکت زندگی می‌کنند، به صورت 
برابر اختصاص پیدا کند نه اینکه یک عده که بیشتر مصرف می‌کنند، بیشتر 
بهره‌مند شوند.وی با اشاره به مصوبه دولت درخصوص اصلاح قیمت 

بنزین، خاطر نشان کرد: سال‌های گذشته برای کالاهای اساسی ۱۵ تا ۱۸ 
میلیارد دلار هزینه می‌شد؛ الان ما فقط ۸ میلیارد دلار تا پایان سال در 
اختیار داریم.رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه اهل تسلیم شدن نیستیم، اظهار 
داشت: باید مقاومت کنیم، تسلیم نخواهیم شد اما باید راه درست را برویم، 
راه نیز از مسیر علما، متخصصان و افراد باتجربه می‌گذرد. اما برای یافتن 
راه‌حل، نخست باید مشکل را درست بشناسیم، سپس در مداخله‌ها و 
تصمیم‌گیری‌ها به یک زبان و نگاه مشترک برسیم و در ادامه کمک کنیم تا 
روند اصلاحات ادامه یابد؛ هرچند ممکن است برای برخی سخت باشد. 
پزشکیان گفت: با برنامه ریزی های انجام شده بودجه سال آینده نسبت به 
بودجه امسال فقط ۲ درصد رشد خواهد داشت، در حالی که تورم ما ۳۰، 
۴۰ یا ۵۰ درصد است، تا جایی که ممکن بوده از خودمان شروع کرده‌ایم 

و سعی کرده‌ایم با صرفه جویی هزینه‌ها را کاهش دهیم. 
* عامل اصلی تورم ، دولت، مجلس و بانک ها

وی با تاکید بر اینکه عامل اصلی تورم دولت، مجلس و بانک‌ها هستند، 
گفت: منابع ما محدود است اما توقعات ما نامحدود است؛ من خودم 
نماینده مجلس بودم اما نمایندگان قانون تصویب می‌کنند در حالی 
که پولی برای اجرای آن وجود ندارد و لذا پول بدون پشتوانه چاپ 
می‌شود و تورم ایجاد و فشار زیادی به فقرا، کارمندان و حقوق‌بگیران 
وارد می‌شود، یعنی ما با تعهداتی که پشتوانه مالی ندارد، عملًا از جیب 
همین مردم برمی‌داریم. رئیس‌جمهور افزود: هفت هزار همت یعنی هفت 
میلیون میلیارد تومان پروژه نیمه‌ تمام در کشور داریم؛ پروژه‌هایی که کلنگ 
خورده‌اند اما نیمه‌کاره رها شده‌اند. با این حجم پروژه روی زمین مانده، 
باز هم می‌خواهیم پروژه جدید امضا کنیم؟ ما اعلام و تاکید کرده‌ایم که 
پروژه جدید نمی‌پذیریم و وعده غیرواقعی به مردم نمی‌دهیم.پزشکیان ادامه 
داد: نباید به مردم وعده بیجا و غلط بدهیم، پروژه‌ها باید اولویت‌بندی و 
انجام شوند، اگر انجام ندادیم ما را محاکمه کنید. رئیس‌جمهور در ادامه با 
ابراز تاسف نسبت به اجرا نشدن برخی دستورات ۲۰ سال پیش رهبر 
انقلاب، اظهار داشت: موضوع فرونشست زمین در بخش های مختلف 
کشور از جمله تهران، کرج و قزوین بسیار جدی است، باران هم نمی‌بارد 
و روشن است که اگر بارندگی نداشته باشیم تهران برای تامین آب با 
مشکل جدی روبرو خواهد شد و در این راه تنها مسیر و راهکار، 
صرفه‌جویی در مصرف و جلوگیری از توسعه نامتناسب و بدون برنامه 
است.وی ادامه داد: یک هزار همت از بودجه سال آینده به پرداخت 
حقوق بازنشستگان اختصاص دارد چرا که از ابتدا درست مدیریت نشده 
و صندوق‌های بازنشستگی کارایی لازم را نداشته اند. سوال اینجاست 
که آیا این دولت مقصر است؟ یا دولت قبل؟ یا مجلس؟ پاسخ این است 
 که یک روند اشتباه در طول سالها شکل گرفته است و همه به گونه ای

 اقدام کرده ایم که صندوق‌های بازنشستگی قدرت پرداخت یک چهلم 
حقوق بازنشستگان را نیز ندارند و دولت باید آن را پرداخت کند.رئیس 
دولت چهاردهم اظهار داشت: باید نزدیک به ۸۰۰ هزار میلیارد تومان 
بدهی گذشته را پرداخت کنیم. یک میلیون میلیارد تومان نیز باید در بخش 

یارانه پرداخت شود.
 * جز خدا و مردم امیدی به هیچکس ندارم 

پزشکیان با اشاره به اظهارات و انتقاداتی که طی روزهای گذشته 
درخصوص مذاکره با آمریکا مطرح شده است، تاکید کرد: جز خدا و 
مردم کشورم به هیچکس امیدی ندارم. اینکه فکر کنیم کسی در بیرون از 
این سرزمین می‌خواهد به ما کمک کند، خیالی باطل است. باور و اعتقاد 
من این است که تنها باید به خدا و سپس به مردم خودمان تکیه کنیم. 
وی خاطر نشان کرد: در سفرهای داخلی و خارجی -چه شرق و چه 
غرب- به این باور رسیدم که تنها باید به مردم عزیز کشور و خودمان 
تکیه کنیم و راه نجات از این مسیر می‌گذرد. ایران خانه ماست و همه ما 
متعلق به این خانه هستیم. همان‌گونه که نسبت به فرزندان و بستگان خود 
احساس مسئولیت می‌کنیم، موظفیم با تمام مردم ایران نیز با همان نگاه 

رفتار کنیم؛ نه بر اساس امر و نهی، نه با این تصور که باید دستور بدهیم و 
دیگران اطاعت کنند. 

* موضوع حجاب با دستور و تحکم حل نمی شود
رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه مساله حجاب مساله ساده‌ای نیست، گفت: 
حجاب با دستور و تحکم حل نمی‌شود و باید با اقناع عمل کنیم، همانطور که 
رهبر انقلاب تأکید دارند، این مسئله نیازمند کارِ اقناعی و فرهنگی است. همه 
مردم ایران همانند فرزندان من هستند، نمی‌توان با دعوا، تحکم و اجبار در 
هیچ موضوعی به نتیجه رسید بلکه باید مردم را قانع کرد و این اقناع، نیازمند 
کار، صبر، گفت‌وگو و تلاش جدی است. پزشکیان تاکید کرد: در خانواده من 
حتی یک نفر هم بی‌حجاب یا غیرچادری نیست؛ اما معنایش این نیست که 
اگر کسی چادر ندارد، من باید با او برخوردی نامناسب داشته باشم. عزت، 
پاکدامنی، صداقت و راستی ارزش‌هایی انسانی‌اند و همه انسان‌ها ذاتاً به این 
فضایل تمایل دارند، این‌طور نیست که اگر ظاهر کسی مطابق سلیقه من نبود، 
درباره او سخنانی دور از انصاف بگویم. رئیس‌جمهور در بخش دیگری از 
صحبت‌های خود، اظهار داشت: وضعیت فعلی بنزین نه‌تنها عادلانه نیست، 
بلکه به ضرر محرومان است و روزگار آنها را سخت‌تر می‌کند، اعتقاد من 
این است که اگر یارانه‌ای وجود دارد، باید به همه مردم برسد. اگر می‌خواهیم 
عدالت را برقرار کنیم، باید پای اصلاحش بایستیم.رئیس دولت چهاردهم در 
بخش دیگری از سخنان خود با درخواست از اساتید دانشگاه و کارشناسان 
برای کمک به دولت در اصلاح فرآیند امور، بیان کرد: در سال ۱۴۰۱ مردم 
به خیابان آمدند و برخی به مقام معظم رهبری بی‌احترامی کردند اما در سال 
۱۴۰۴ همین مردم به خیابان آمدند و »جانمان فدای رهبر« گفتند، این یعنی 
تغییر رفتار ایجاد شده است. کسی که حاضر است برای من جان بدهد، 
ممکن است نظرش با من متفاوت باشد. آیا چون عقیده‌اش متفاوت است 
باید به او انگ بزنیم؟ بگوییم بیگانه است؟  پزشکیان با تاکید بر اینکه باید 
همدیگر را اقناع کنیم، گفت: باید در فضایی برادرانه، با وحدت و انسجام، 
کشور را به جلو ببریم و این نگاه برازنده دانشگاه است. ان‌شاءالله با کمک 
مردم و دانشگاهیان مشکلات را حل خواهیم کرد. در مسئله آب، محیط 
زیست و موضوعات مهم دیگر، اکنون بسیاری از اساتید دانشگاه و نخبگان 

کشور درگیرند و برای آنها راه‌حل ارائه می‌دهند.
* برای اجرای عدالت در کشور برنامه داریم 

وی با بیان اینکه ۴۷ سال ادعا کردیم به دنبال پیاده‌سازی عدالت در جامعه 
هستیم، گفت: هرکس هم آمده همین را گفته. اما نتیجه چه شد؟ ما برای 
برقراری عدالت برنامه داریم؛ قدم اول این است که الان در همه روستاهایی 
که مدرسه ندارند، با کمک مردم مدرسه می‌سازیم. رئیس‌جمهور اظهار 
داشت: هر فرد، گروه و دانشگاهی که ادعا دارد می‌تواند اقتصاد، صنعت 
یا کشاورزی را سامان بدهد، ما میدان را برایش باز می‌کنیم که این کار را 
انجام دهند. مشکل ما نبود اختیار نیست، میدان عمل است.  پزشکیان با 
اشاره به اقدامات صورت گرفته در دولت چهاردهم برای توسعه انرژی‌های 
خورشیدی، گفت: تاکنون بیش از۳ هزار مگاوات پنل خورشیدی نصب 
شده و بیش از ۴ هزار مگاوات را نوسازی کرده‌ایم. از سوی دیگر، 
نیروگاه‌های سیکل ترکیبی را وارد مدار کرده‌ایم و قرارداد ۸۰ هزار مگاوات 

پنل خورشیدی بسته شده و مراحل اجرای این کار در جریان است.
* جوانان سرمایه اصلی کشور هستند

رئیس دولت چهاردهم با تاکید بر اینکه سرمایه اصلی کشور، دانش‌آموزان، 
جوانان و دانشجویان هستند، گفت: باید کار گروهی را از ابتدا به بچه‌هایمان 
 آموزش دهیم. ما یاد نگرفته ایم کار گروهی انجام دهیم، رفتارها
 به گونه ای است که یا من را می پذیرید یا اگر نپذیرید شما ضد انقلاب 
هستید! به جای اینکه هم‌افزایی داشته باشیم، مدام یکدیگر را نقد می‌کنیم. 
رئیس دولت چهاردهم با اشاره دوباره به موضوع هزینه بالای واردات بنزین 
تاکید کرد: تمام درآمدهای حاصل از اصلاح قیمت بنزین )که مبلغ زیادی هم 
نیست( به صورت مستقیم به کالابرگ اختصاص می‌یابد، وقتی چهار میلیارد 
دلار را برای واردات بنزین خرج می‌کنیم، تورم ایجاد می‌شود؛ زیرا پول 

نداریم و مجبور می‌شویم پول چاپ کنیم.وی با دعوت از همه کارشناسان 
اقتصادی برای ورود به میدان برای حل مسائل و مشکلات، ادامه داد: یک 
عزیزی می‌گوید »فلانی را وزیر اقتصاد گذاشتید، تکلیفش مشخص بود«. 
آن فردی که تکلیفش این‌طور نیست، کیست؟ معرفی کنید. کسی که معرفی 
و قبول شده، چه گلی تا حالا به سر مردم زده؟ حالا می‌گویند » این نه، یکی 

دیگر«. آن یکی کجاست؟ چرا وارد میدان نمی‌شود؟ 
پزشکیان با تاکید بر اینکه باید از افراد برجسته در حوزه فرهنگ، اقتصاد 
و صنعت استفاده کنیم، افزود: امروز همه فقط حرف می زنند و نصیحت 
می‌کنند. آن کسی که باید کمک کند اگر به میدان بیاید ما دستش را می 
بویسم. نه اینکه فقط بگوید »این کار را بکن، آن کار را نکن«. کنار ایستاده‌اند 

و فقط می‌پرسند چرا این کار را کردید؟ 
* با شعار دادن مشکلی حل نمی شود

رئیس دولت چهاردهم خاطر نشان کرد: با نسخه نوشتن و شعار دادن 
مشکلی حل نمی‌شود، باید پروژه محور عمل کنیم. همه در تبلیغات انتخاباتی 
می‌گویند یک‌شبه مشکلات را حل می‌کنیم اما همه می‌دانیم که این موضوع 
شدنی نیست و تا حالا هم هیچ‌کس نتوانسته یک شبه همه مشکلات را 

حل کند.
 *هرجوانی که بتواند مملکت را آباد کند بسیجی است 

پزشکیان در ادامه علت پیروزی ایران در جنگ تحمیلی را حضور و 
همراهی مردم دانست و گفت: اگر مردم نبودند امکان نداشت به پیروزی 
دست پیدا کنیم، وقتی از بسیج هم سخن می‌گوییم مقصود بسیج کلاسیک 
نبود، حضرت امام فرمودند ۲۰ میلیون بسیجی داریم، در ۳۰ میلیون 
جمعیت ۲۰ میلیون بسیجی بدین معناست که هر کس که می‌تواند اسلحه 
به دست بگیرد و به میدان بیاید، بسیجی است. این که عده‌ای فکر کنند 
خودشان بسیجی هستند و بقیه بسیجی نیستند، موجب جدایی و تفرقه 
می‌شود. هر جوانی که بتواند بایستد مملکت را آباد کند، بسیجی است.

رئیس جمهور در خصوص طرح جوانی جمعیت نیز، اظهار داشت: 
در این خصوص مجلس قانونی مصوب کرده است، اما شیب جمعیت 
همچنان به پایین است،‌ این بدان معناست که راهی که رفته ایم کارساز 
نبوده است و البته امیدواریم که بتوانیم مشکلات را در این عرصه حل 
کنیم.پزشکیان با اشاره به اقدامات صورت گرفته برای تقویت موضوع 
محله‌محوری و استفاده از ظرفیت مردم و مساجد برای اداره امور و حل 
مشکلات مردم، بیان کرد: این‌هایی که مدام از اقدامات و عملکرد جهادی 
سخن می گویند، بدانند که خودِ من وقتی جوان بودم همراه با فرزندانم 
کارگری می‌کردیم، خانه بهداشت ساختیم، مسائل بهداشت و سلامت 
را در همان مناطق محروم سامان دادیم. وی تصریح کرد: بسیاری از 
کارهایی که در حوزه سامت و بهداشت امروز درباره‌ آن صحبت 
می‌شود مثل پوشش همگانی بیمه، پزشک خانواده، سطح‌بندی خدمات 
و نظام ارجاع، از همان زمان مسئولیتم در وزارت بهداشت  اجرایی شد.  

 * فیلترینگ مشکل بزرگ کشور 
رئیس دولت چهاردهم در بخش پایانی سخنان خود درمورد موضوع 
فیلترینگ خاطر نشان کرد: یکی از بزرگ‌ترین مشکلات امروز کشور، 
مسئله فیلترینگ است اما نحوه حل کردن آن نیز مساله‌ای جدی است. 
اینکه من فقط »دستور« بدهم که فیلترینگ حل شود کافی نیست؛ اگر 
قرار بود با دستور حل شود، همان روز اول دستور می‌دادیم و حل 
می‌شد. اما دستور داده‌ایم اینترنت‌هایی که سفید است را هم سیاه ‌کنند تا 
نشان دهند اگر سیاهی ادامه پیدا کند چه بلایی سر مردم می‌آید.پیش از 
سخنان رئیس جمهور در مراسم روز دانشجو در دانشگاه علوم پزشکی 
شهید بهشتی، تعدادی از دانشجویان بی پرده و شفاف مسائل و دغدغه 
های مد نظر خود را درخصوص موضوعات مهم کشور اعم از سیاسی، 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی در حضور رئیس دولت وفاق و وزیران 
علوم ، تحقیقات و فناوری و بهداشت و درمان و آموزش پزشکی مطرح 

کردند.

 رئیس جمهور در آیین روز دانشجو:

 درمورد مشکلات امروز کشور همه مقصریم درمورد مشکلات امروز کشور همه مقصریم

آگهی موضوع ماده 3قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

نظر  به اینکه هیات حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس به شرح رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰٢١٩4 مورخ 
۱۴۰۴/۰۸/28 تصرفات مالکانه آقای محمد مهدی ریاحی مدوار فرزند عبدالوهاب به میزان شدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 65270.۸۳ 
متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی ۲۵۱ فرعی از ۴۶- اصلی که در اجرای  رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید ۳۱۲ فرعی از اصلی مذکور 
اختصاص یافت واقع در تجو قطعه یک بخش دو بندرعباس  به استناد مواد ۱ و ۳ قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن به جهت فوت آقای 
محمد جمادی پور به عنوان احدی از  ماليكن مشاعی و عدم دستری به یوسف جمادی پور تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت 
بنام متقاضی مذکور  صادر شده است و مقرر گردید پس از انتشار آگهی مذکور و سپری شدن مهلت واخواهی سند مالکیت رسمی صادر و تسلیم 
 گردد  لذا در اجرای ماده ۳ قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی رای مذکور در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز در
 روزنامه های کثیر الانتشار و  محلی و جهت اطلاع عموم و مالک و صاحبان حقوق آگهی میگردد چنانچه ظرف مهلت دو ماه از تاریخ اولین انتشار 

آگهی و در روستاها از  تاريخ الصاق در محل، اعتراضی از طرف کسی به اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس تسلیم نگردد سند مالکیت بر اساس مفاد رای  فوق در 
حدود و صلاحیت وفق مقررات صادر خواهد گردید در صورت وصول اعتراض معترض می بایست از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت  منطقه دو بندرعباس ظرف مهلت 
یک ماه به دادگاه صالح محل مراجعه و تقدیم دادخواست نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت  محل تحویل دهد. پس از سپری شدن مهلت مذکور و عدم ارائه 
گواهی تقدیم دادخواست اداره ثبت اسناد منطقه دو بندرعباس نسبت به صدور  سند مالکیت اقدام خواهد نمود و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود. 

 1404/543م/الف
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/09/17   تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/10/3  

صادق شریفی شمیلی 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه دو بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

مفقودی قرارداد واگذاری 

  اصل قرارداد واگذاری موقت زمین روستایی به مالکیت آقای حبیب ملاحی سهلی _ زمین مسکونی قطعه 36  واقع در 
قشم _روستای نقاشه بخش حرا قشم  مفقود و ازدرجه اعتبارساقط می باشد.

مفقودی قرارداد واگذاری 
  اصل قرارداد واگذاری موقت زمین روستایی به شماره3219 /92/ 7/ ص 1392/11/5 به مالکیت آقای 
سیف عتیبی صلغ )3459982217(__ زمین مشاع مسکونی تفکیکی قطعه 9 واقع در قشم _ روستای 

گمبران  مفقود و ازدرجه اعتبارساقط می باشد.

دادنامه
پرونده کلاسه 140440920001604500شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان تصمیم نهایی شماره  140440390002618934

 شاكي:  ستاد اجرایی فرمان حضرت امام ره به نشاني استان تهران - شهرستان تهران - شهر تهران - خالد اسلامبولي - کوچه-- 17 ستاد- اجرايي- فرمان
 امام )ره( با نمایندگی آقای احسان کشاورز فرزند احمد

اتهام:  شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي
گردشکار:  بتاریخ بیست و هفتم مهرماه  یکهزارو چهارصد وچهار پرونده کلاسه پیوست تحت نظر است دادگاه به تصدی امضاء کننده ذیل 
تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره181/182279/ن- 

مورخه1404/06/23گردیده و با توجه به اینکه امکان هر گونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت 
به جمیع اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد یاد شده به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم مینماید.

» قرار سرپرستی «
در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، بخش جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 149به مساحت 500مترمربع که حسب پاسخ شماره1404/524 مورخ 
1404/02/06کارشناس رسمی دادگستری در امور ثبتی و همچنین برابر پاسخ شماره 1402/1231/21/88 مورخ 1402/02/16 اداره منابع طبیعی استان هرمزگان ملک مذکور 
غیر محصور فاقد سابقه ثبتی معرفی و اعلام داشته اند امکان تصرف از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو میباشد لذا به منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک 
مذکور ، لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی 
و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود لذا دادگاه با استناد به تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون 
اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام میدارد بر اساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود 
وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین تکلیف قطعی مال موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات 
خود را مستمرا به این دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه 

گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم بعدی را اتخاذنماید.
مختار صادقي

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران



نجات یک میلیارد مترمکعب آب؛ هرمزگان در 
انتظار احداث سدها

 در هرمزگانی که همیشه آفتابش سخاوتمند می‌تابد اما 
آسمانش کمتر سخاوت باران دارد، بحران کم‌آبی سال‌هاست که به 
مهمان ناخوانده زندگی مردم تبدیل شده است. مردمی که از شرق 
تا غرب استان، از میناب و سیریک تا جاسک و بشاگرد، هر روز 
با دغدغه تأمین آب شرب مواجه‌اند و در بسیاری مناطق، حتی 
قطره‌ای آب پایدار و مطمئن در اختیار ندارند. این بحران اما تنها 
حاصل کم‌بارشی نیست؛ بخشی مهم از آن نتیجه مستقیم هدررفت 
گسترده رواناب‌هایی است که هر ساله از کوه‌ها و دشت‌ها عبور 
می‌کنند و بی‌آنکه فرصتی برای ذخیره‌سازی پیدا کنند، بی‌هیچ 
بهره‌ای وارد دریای عمان می‌شوند.در مناطقی مانند جاماش در 
بندرعباس، زرانی در میناب، مرک در سیریک، هنگستان در 
جاسک، شریفی در بشاگرد، سدیج و گابریک در جاسک و 
چندین نقطه دیگر، ساخت سدهای کوچک و متوسط سال‌هاست 
در حد مطالبه باقی مانده و هنوز تبدیل به واقعیت نشده است. 
این در حالی است که کارشناسان بارها هشدار داده‌اند: زمین 
این مناطق توان جذب رواناب‌ها و تغذیه سفره‌های زیرزمینی را 
ندارد. یعنی هر بارندگی، هر سیلاب مقطعی و هر جریان طبیعی 
آب، تنها یک مسیر پیش‌رو دارد؛ مستقیم به سمت دریا.برآوردها 
نشان می‌دهد که اگر تنها مجموعه‌ای از سدهای پیشنهادی در 
این پهنه جغرافیایی ساخته شود، بیش از یک میلیارد مترمکعب 
آب از هدررفت نجات پیدا می‌کند. عددی که در شرایط بحرانی 
کنونی نه فقط یک آمار فنی، بلکه تفاوتی حیاتی میان داشتن آب 
شرب و تشنه‌ماندن هزاران خانواده در شرق و مرکز هرمزگان 
است. این حجم از آب می‌تواند منبعی مطمئن برای شرب، بخش 
کشاورزی محدود منطقه و حتی توسعه پایدار صنایع کوچک 
باشد؛ موضوعی که هم سلامت مردم را تضمین می‌کند و هم مانع 
مهاجرت‌های اجباری ناشی از خشکسالی می‌شود.اما پرسش 
اصلی اینجاست: چرا با وجود اهمیت حیاتی موضوع، روند 
ساخت این سدها همچنان کند، یا در برخی موارد متوقف مانده 
است و یا اجرایی نشده است؟ پاسخ را باید در ترکیبی از کمبود 
اعتبارات دولتی، بروکراسی سنگین، اختلاف دستگاه‌ها و گاهی 
نبود نگاه بلندمدت به مدیریت آب استان جست‌وجو کرد. در 
حالی که بسیاری کشورها، سرمایه‌گذاری در پروژه‌های آبی را 
اساس امنیت اجتماعی و اقتصادی خود می‌دانند، در هرمزگان 
هنوز بخشی از این نگاه راهبردی شکل نگرفته است.اکنون زمان 
آن فرارسیده که از ظرفیت مغفول‌مانده سرمایه‌گذاران بخش 
خصوصی بهره‌گیری شود. تجربه نشان داده هرجا دولت و بخش 
خصوصی در پروژه‌های زیربنایی شریک شده‌اند، روند اجرا 
نه‌تنها سریع‌تر، بلکه کارآمدتر بوده است. در حوزه سدسازی نیز 
می‌توان با مدل‌های مشارکتی، BOT یا بهره‌برداری بلندمدت، 
بهترین فرصت را برای حضور بخش خصوصی فراهم کرد؛ به‌ویژه 
در مناطقی که با یک سد کوچک، می‌توان آینده آبی چندین شهر 
و روستا را تضمین کرد.بحران کم‌آبی هرمزگان دیگر فرصت تعلل 
نمی‌دهد. هر سالی که می‌گذرد، سفره‌های آب زیرزمینی فقیرتر، 
کشتزارها آسیب‌پذیرتر و ساکنان روستاها ناامیدتر می‌شوند. 
ساخت سدهای یادشده تنها یک پروژه عمرانی نیست؛ گامی 
اساسی برای حفظ زندگی، تداوم سکونت و ایجاد امنیت آبی 
برای نسلی است که حق دارد با امید بیشتری به آینده نگاه کند. 

امروز، تصمیم درباره آب، تصمیم درباره حیات استان است.
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گروه خبر // مدیرکل راه و شهرسازی هرمزگان با اشاره به 
اینکه در مجموع، ۴۷ هزار واحد مسکونی در سطح استان 
تعریف شده است، گفت: هم‌اکنون بیش از ۲۹ هزار واحد 
مسکن حمایتی در نقاط مختلف این استان در حال ساخت 

است. 

مجید سلحشور افزود: این آمار جدای از واحدهای خودمالکی 
شهری و روستایی و نیز طرح‌های واقع در محدوده بافت‌های 

فرسوده است.
وی بیان کرد: این اقدامات در راستای پاسخگویی به نیاز مسکن 

اقشار مختلف و اجرای تعهدات استانی دولت انجام می‌گیرد.
مدیرکل راه و شهرسازی هرمزگان اظهار کرد: تامین منابع مالی 

مهم‌ترین چالش اجرای طرح ملی مسکن در استان است.

سلحشور از اولویت‌بندی اتصال ۱۳ هزار واحد مسکونی آغاز 
شده در این استان به بانک‌ها خبر داد و بر لزوم تسریع در انعقاد 

قرارداد مشارکت برای تعداد بیشتری از پروژه‌ها تاکید کرد.
وی با تاکید بر اینکه موفقیت طرح‌های کلان مسکن نیازمند 
گفتمان مشترک میان دستگاه‌های اجرایی، مهندسان و سازندگان 
است، گفت: مهندسان باید برای به‌کارگیری روش‌های نوین 
ساخت همکاری کنند؛ کاهش زمان ساخت، از بروز تورم در 

پروژه جلوگیری کرده و هزینه تمام‌شده را برای متقاضیان کنترل 
می‌کند.

به گزارش خبرنگار ایرنا ؛ این مسوول همچنین نقش جامعه 
مهندسی را در حوزه راه‌سازی مهم ارزیابی کرد و اظهار داشت: 
مهندسان می‌توانند در ایمن‌سازی، طراحی اصولی و کاهش 
هزینه‌های ساخت جاده‌ها نقش موثر داشته باشند و سرعت 

اجرای پروژه‌ها را افزایش دهند.

گروه خبر // جانشین فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت 
از  خاتم‌الانبیا)ص( گفت: اقتضا می‌کند که بسیاری 
تاکتیک‌ها و تکنیک‌هایی که خلاقانه به عرصه ظهور 
رسیده بود و من به عنوان تاکتیک‌ها و تکنیک‌های 
متعارف ازآن یاد می‌کنم، برای دشمن کتمان بماند تا 
آنها هزینه کنند تا به این تاکتیک‌ها و تکنیک‌ها برسند. 
    امیر سرتیپ کیومرث حیدری با بیان اینکه ماموریت اصلی 
قرارگاه مرکزی حضرت خاتم الانبیا )ص( طرح ریزی و 
هدایت راهبردی صحنه جنگ و صحنه‌های عملیات است 
تاکید کرد: طبیعتا نیاز هست که قبل از هر جنگ قبل از هر 
عملیاتی، نیروهای مسلح کشور ما آمادگی پیروزمندانه‌ای از 
خودشان را به عرصه ظهور برسانند و می توان گفت بهترین 

عرصه این آمادگی‌، رزمایش است.
وی افزود: ما امروز در نیروهای مسلح کشورمان بعد از 
جنگ ۱۲ روزه لحظه‌ای از ارتقای آمادگی‌ها و ارتقای 
توانمندی‌هایمان دریغ نداشتیم. امروز در نیروی دریایی 
قدرتمند سپاه پاسداران انقلاب اسلامی که رزمایش اخیر را 
شاهد بودیم ضرورت دارد چند ویژگی منحصر به فرد را به 

استحضار ملت بزرگمان از این رزمایش برسانم.
جانشین فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا)ص( 
اضافه کرد: برجسته‌ترین ویژگی این رزمایش محقق کردن 
اوامر مبارک فرمانده معظم کل قوا مبنی بر قوی شدن، 
روی پای خود ایستادن و ابتکار عمل داشتن بود که در این 
رزمایش هر سه مولفه به زیبایی به عرصه ظهور رسیده بود. 

امیر حیدری گفت: در این رزمایش شاهد تسلیحاتی بودیم که 
دورزن، نقطه زن، هوشمند و از همه مهم‌تر اینکه به طور کامل 
ساخته و پرداخته ذهن خلاق و دستان توانمند همرزمانم در 

نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و وزارت دفاع 
بود، یعنی روی پای خود ایستادن را محقق کرده بودند، آنچه 

که ما ملاحظه کردیم تولید داخل بود.
وی با بیان اینکه روحیه در نیروی دریایی سپاه برای انجام 
چنین رزمایش تهاجمی و هدف محوری واقعاً زبان زد بود 
تصریح کرد: بسیار با روحیه بالا، با انسجام، با فرماندهی و با 
طرح ریزی بسیار خوب در این عرصه حضور پیدا کردند که 

سزاوار است تقدیر و تشکر کنم، 
از فرمانده نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، برادر 
مجاهد و همیشه در صحنه خودم، سردار تنگسیری عزیز که 
این طرح‌ریزی بسیار بزرگ را درعرصه گسترده در آب‌های 
دریای عمان و خلیج فارس به عمل آوردند که می توان گفت 

با بهترین کیفیت انجام شد.
جانشین فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا)ص( با 
اشاره به اینکه کاش همه ملت بزرگوارمان می‌توانستند تمام 
بخش های این رزمایش را ببینند تاکید کرد: طبیعتاً اقتضا 
می‌کند که بسیاری از تاکتیک‌ها و تکنیک‌هایی که خلاقانه 
به عرصه ظهور رسیده بود و من به عنوان تاکتیک‌ها و 

تکنیک‌های متعارف ازآن یاد می‌کنم،
 برای دشمن کتمان بماند تا آنها هزینه کنند تا به این تاکتیک 

ها و تکنیک‌ها برسند.
به گزارش ایرنا، رزمایش اقتدار نیروی دریایی سپاه با نام 
مبارک شهید محمد ناظری در خلیج فارس جزایر نازعات 
تنگه هرمز و دریای عمان،‌ گوشه ای از توان دریایی دریادلان 
سپاه روز پنجشنبه و جمعه ۱۳ و ۱۴ آذر ۱۴۰۴به مدت دو 

روز برگزار شد.

جانشین قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا:   

دشمنان برای پی‌بردن به تاکتیک‌های ما باید هزینه دشمنان برای پی‌بردن به تاکتیک‌های ما باید هزینه کنندکنند

خبر

نحوه پیش ثبت‌نام در اعتکاف دانش‌آموزی
  گروه خبر // براساس شیوه نامه ابلاغی اعتکاف، پیش 
 )my.medu.ir( ثبت‌نام دانش‌آموزان از طریق سامانه نورینو
انجام و حضور در مراسم، غیبت دانش‌آموز را موجه می 
کند. همچنین برگزاری هرگونه امتحان داخلی یا هماهنگ 
در این بازه ممنوع است. وزارت آموزش‌وپرورش »شیوه‌نامه 
اعتکاف دانش‌آموزی« را که از ۱۴ تا ۱۷ دی ماه برگزار می 
شود، در راستای اجرای تأکیدات رهبر معظم انقلاب ابلاغ و 
در این شیوه نامه بر لزوم گرایش نسل جوان به معنویت، تاکید 
کرد. بر اساس این دستورالعمل، اعتکاف صرفاً یک مراسم 
عبادی نیست؛ بلکه »کارگاه عملی تربیتی« در حساس‌ترین 
دوره شکل‌گیری شخصیت نوجوان تعریف شده است. پیش 
 )my.medu.ir( ثبت‌نام دانش‌آموزان از طریق سامانه نورینو
انجام می‌شود و حضور در مراسم، غیبت دانش‌آموز را موجه 
می کند؛ همچنین برگزاری هرگونه امتحان داخلی یا هماهنگ 
در این بازه ممنوع است. سه الگوی اجرایی پیش‌بینی شده 
در این شیوه نامه: ۱( فردی ۲( گروهی )خانوادگی یا تشکلی  
۳( مدرسه‌ای )با تصویب شورای مدرسه( است که به منظور 
ارتقای کمی و کیفی اعتکاف دانش آموزی با همکاری همه 
دستگاه ها و نهادهای همکار اقداماتی از جمله تولید محتوای 
مکتوب و تصویری ویژه نوجوانان، هماهنگی با حوزه‌های 
علمیه برای معرفی مبلّغ متخصص، ثبت فعالیت در کارنامه 
پرورشی انتخاب مساجد مناسب و متناسب با نیاز دانش 
آموزان صورت گرفته است.به گزارش ایسنا، گفتنی است؛ 
اهداف اعتکاف دانش آموزی در قالب ایجاد زمینه مناسب 
برای تزکیه، تهذیب نفس، تقویت روحیه ایثار و تثبیت 
باورها و آموزه های دینی در دانش آموزان؛ تعمیق ارتباط 
دانش آموزان با مسجد به عنوان پایگاه اصلی رشد فرهنگ، 
اجتماعی و تربیتی نسل جوان؛ ایجاد جو مثبت فرهنگی در 
جامعه و واکسینه کردن نوجوانان در برابر حملات فرهنگی 
دشمنان، ایجاد زمینه تعامل و تبادل تجربیات دانش آموزان 
و معلمان در حوزه های مذهبی، فرهنگی وعلمی؛ فراهم 
کردن بستر مسئولیت پذیری، جامعه پذیری، استقلال طلبی، 
کنشگری و تقویت هویت ایمانی؛ انجام جهاد تبیین و آگاهی 
بخشی اجتماعی و عمومی در بین دانش آموزان خواهد بود.

مدیرکل راه و شهرسازی هرمزگان مطرح کرد 

تامین منابع مالی مهم‌ترین چالش اجرای طرح ملی مسکن در تامین منابع مالی مهم‌ترین چالش اجرای طرح ملی مسکن در استاناستان

"جایزه البرز" موسوم به  گروه خبر // 
نوبل ایرانی، باسابقه‌ترین جایزه علمی 
کشور است که با هدف شناسایی و 
تقدیر از دانشمندان، پژوهشگران، 
دانشجویان و دانش‌آموزان برگزیده و با 
استعداد ایرانی، از سال ۱۳۴۲ شمسی 
به ابتکار و همت نیکوکار نام‌آور، 
تأسیس  با  و  البرز  زنده‌یاد حسینعلی 
و وقف بنیاد فرهنگی البرز پایه‌گذاری 

شد.
  به گزارش خبرنگار دریا  ، بنیاد فرهنگی 
البرز، طی بیش از نیم‌قرن، هزاران نخبه 
علمی کشور را مورد حمایت و تجلیل قرار 
داده است که این مهم در سال‌های اخیر، در 
قالب همایش‌های ملی و با حضور مقامات 
علمی و مسئولان کشوری برگزار شده و 
در حال حاضر، به ‌عنوان یکی از نمادهای 
شایستگی و برتری علمی، در زیست‌بوم 

علم و فناوری کشور به شمار می‌رود.
در راستای تحقق امینانه نیت واقف، مقرر 
است مقارن با شصت و چهارمین سال 
تأسیس بنیاد فرهنگی البرز به عنوان 
پرچمدار وقف علمی در دوران معاصر، 
آئین اعطای شصت و چهارمین سال 
جایزه البرز نخبگانی )جایزه البرز 1405( 
با هدف تکریم اهالی علم و تجلیل از 64 
نفر از دانشمندان، پژوهشگران، مخترعان 
و فناوران، دانشگاهیان و حوزویان برتر 
کشور، طی مراسمی در اردیبهشت ماه سال 

آینده برگزار گردد.به دنبال انتشار »فراخوان 
جایزه البرز نخبگانی 1405«، مطابق روال 
سنوات گذشته، دانشجویان و طلاب، در 
تمامی مقاطع تحصیلی و اعضای هیئت 
علمی در بازه سنی زیر ۴۰ سال در تمامی 
رشته‌ها، و افراد دارای محصول فناورانه، 
می‌توانند شخصاً با مراجعه به سایت جایزه 
www.alborzprize. البرز به نشانی

ir، نسبت به دریافت و مطالعه »شیوه‌نامه 
جایزه البرز« در هر بخش مبادرت 
ورزند و در صورت واجد شرایط بودن، 
از تاریخ 10 آذر در سامانه جایزه البرز 
ثبت‌نام نمایند. مهلت ثبت‌نام و بارگذاری 
مدارک، به مدت یکماه تا تاریخ 20 دی 
1404 تعیین شده است که با توجه به لزوم 

پالایش مستندات دریافتی و راستی‌آزمایی 
آنها از طریق استعلام از مراجع ذیربط و 
انجام فرایند انتخاب و داوری، این زمان 
مشابه سنوات گذشته، به هیچ عنوان تمدید 
نشده و رأس تاریخ اعلام شده، سایت 
ثبت‌نام بسته خواهد شد.شایان ذکر است 
آئین شصت و چهارمين سال جایزه البرز به 
همت »بنياد فرهنگي البرز« و با همکاری 
»سازمان اوقاف و امور  خيریه«، »بنياد 
تحقیقات  علوم،  »وزارت  نخبگان«،  ملي 
درمان  بهداشت،  فناوری«، »وزارت  و 
و آموزش پزشکی«، »مرکز مدیریت 
حوزه‌های علمیه کشور« و »رسانه ملي« 

برگزار مي‌شود.

فراخوان شصت و چهارمین سال جایزه البرزفراخوان شصت و چهارمین سال جایزه البرز

یادداشت

فرماندار سلام 

شترهای سرگردان؛ تهدیدی که 
نباید عادی شود

شترها حیواناتی آرام، سازگار و بخشی مهم از هویت فرهنگی و اقتصادی مردم جنوب 
هستند. آن‌ها نه قصد آسیب دارند و نه می‌توانند مسئولیتی از خود بر عهده بگیرند. 
اما واقعیت تلخی که امروز در جاده‌های جاسک با آن روبه‌رو هستیم این است که 
همین شترهای سرگردان، خانواده‌هایی را داغدار کرده‌اند؛ حوادثی ناگوار که هیچ‌کس 

نمی‌خواهد تکرار شود و نباید هم تکرار شود.
این یادداشت تلاشی است برای یادآوری یک حقیقت ساده اما مهم

گناه از شتر نیست؛ کوتاهی از ماست.رهاسازی دام بدون نظارت، سال‌هاست در منطقه 
به یک عادت تبدیل شده و همین عادت، به تهدیدی جدی برای جان مردم بدل گشته 
است. شتر، وقتی شبانه وارد جاده می‌شود، برای راننده قابل تشخیص نیست و برخورد 
با آن می‌تواند مرگبار باشد. آمار حوادث سال‌های اخیر نشان می‌دهد که مشکل، مقطعی 
یا محدود نیست؛ بلکه به مرحله‌ای رسیده که باید آن را یک »بحران اجتماعی« دانست.
فرمانداری جاسک اعلام کرده است که طرح جمع‌آوری شترهای رها شده با جدیت 
آغاز می‌شود. این اقدام، مقابله با دامداران نیست؛ بلکه اقدامی ضروری برای حفظ 
جان مردم است. با این حال، روشن است که هیچ برنامه‌ای بدون همکاری مالکان دام 
نمی‌تواند پایدار یا مؤثر باشد.برای حل این مسئله، باید واقع‌بین بود. رهاسازی شتر تنها 
نتیجه بی‌توجهی نیست؛ بلکه عوامل اقتصادی، کمبود مرتع، سنت‌های قدیمی و نبود 
حمایت‌های لازم نیز در آن نقش دارند. بنابراین راه‌حل باید ترکیبی از قانون، آموزش، 

حمایت و مشارکت محلی باشد.
پیشنهادهای عملی برای کاهش فوری خطر

نقشه‌برداری نقاط حادثه‌خیز و نصب علائم هشدار روشن و مؤثر.
ایجاد یک مرکز موقت نگهداری دام‌های جمع‌آوری‌شده با سازوکار مشخص تحویل 

به مالک.
ثبت مالکان و شماره‌گذاری دام‌ها برای تعیین مسئولیت.

گشت‌های مشترک دهیاری، دامپزشکی و منابع طبیعی در ساعات شب.
فرهنگ‌سازی در روستاها با همکاری شوراها و بزرگان طوایف.

اقدامات میان‌مدت و پایدار
حمایت از دامداران برای ایجاد مکان‌های محصور و امن.

اجرای طرح بیمه مسئولیت دام.
راه‌اندازی ایستگاه‌های آب و علوفه دور از محورهای مواصلاتی.

تدوین مقررات تشویقی–تنبیهی که اجرای آن برای مردم قابل قبول باشد.
چرا این موضوع حیاتی است؟

زیرا هر حادثه‌ای که رخ می‌دهد، صرفاً یک عدد در گزارش‌ها نیست؛ انسانی است که 
جانش را از دست می‌دهد، خانواده‌ای که داغدار می‌شود و جامعه‌ای که احساس ناامنی 
می‌کند. ادامه این وضعیت، اعتماد عمومی را تضعیف می‌کند و تصویر نامطلوبی از منطقه 

می‌سازد.
سخن پایانی

فرماندار سلام

یادداشت

حسین آتش زبان
 فعال اجتماعی کارشناس ارشد شیلات ومنابع طبیعی
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برای خانه دار شدن یک قرن صبر کنید!
 گروه اقتصادی // دبیر اتحادیه مشاورین املاک با اشاره به 
وضعیت رکود و تورم بازار مسکن گفت بسیاری از سرمایه‌گذاران 
به سمت بازارهای موازی هچون طلا و دلار رفته‌اند.  سعید لطفی 
دبیر اتحادیه مشاورین املاک با اشاره به وضعیت فعلی بازار مسکن 
ادامه داد: امسال باتوجه‌به رکود و تورم بازار ملک و املاک، شرایط 
کلی نسبت به سال‌های گذشته تفاوت چندانی نداشته است، رکود 
موجود در بازار که از قبل نیز وجود داشت، همچنان ادامه دارد و 
کاهش قدرت خرید مردم سبب شده است این روند پایدار بماند.

وی یادآور شد: بازار مسکن زمانی رونق می‌گیرد که آرامش نسبی 
در آن برقرار باشد. طبق آمار منتشرشده از سوی شهرداری‌ها، بین 
۳۰ تا ۵۰ درصد کاهش در صدور پروانه‌های ساخت داشته‌ایم و 
این موضوع نشان می‌دهد که سازندگان نیز تمایل چندانی به آغاز 
پروژه‌های جدید ندارند. از سوی دیگر، عرضه و تقاضا توازن لازم 
را ندارد و بسیاری از متقاضیان، به بازار مسکن روی خوش‌نشان 
نمی‌دهند.لطفی همچنین با بیان اینکه مردم بیشتر به سمت بازارهای 
موازی همچون دلار و طا حرکت کرده‌اند، گفت: این بازارها به 
دلیل نقدشوندگی بالا، متقاضیان ترجیح می‌دهند سرمایه‌گذاری خود 
را در آن حوزه انجام دهند. به همین دلیل، برای سال جدید نیز 
چشم‌انداز مثبتی از رونق بازار مسکن پیش‌بینی نمی‌شود و روند 
تورمی فعلی تداوم خواهد داشت.وی در ادامه به عملکرد بانک‌ها 
در حوزه مسکن اشاره کرد و گفت: هیچ‌گونه تسهیلات مؤثری در 
حوزه خرید مسکن در اختیار مردم قرار نگرفته و در نهضت ملی 
مسکن نیز بانک‌ها به تعهدات خود عمل نکردند. بانک‌ها فعالیت‌های 
ساختمانی و معاملات ملکی را دنبال می‌کنند و متأسفانه نظارت 
مؤثری بر عملکرد آنها وجود ندارد.لطفی درباره وام خرید مسکن 
نیز بیان کرد: وامی که مجلس مصوب کرده، یک میلیارد و دویست و 
هشتاد میلیون تومان با نرخ سود ۲۳ درصد است و اقساط ماهانه آن 
حدود ۲۷ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان می‌شود؛ این رقم برای بسیاری 
از متقاضیان قابل پرداخت نیست و این نوع وام‌ها بیشتر شبیه یک 
نمایش است تا تسهیلات واقعی.وی با اشاره به عدم تعهد بانک‌ها در 
اعطای تسهیلات نهضت ملی مسکن گفت: دولت باید نظارت جدی 
داشته باشد و دیوان محاسبات و سازمان بازرسی کل کشور باید به 
این موضوع ورود کنند، زیرا این رفتار نوعی خیانت به اقتصاد کشور 
است.به گزارش قدس آنلاین ؛ لطفی در پایان درباره وضعیت بازار 
و خانه‌دار شدن مردم اظهار کرد: چند عامل مانند خروج کارگران 
افغان، کمبود نیروی کار ماهر و مشکلات انرژی هزینه تولید مسکن 
را بالا برده است و هشدار می‌دهم که سال آینده اجاره‌بها افزایش 
خواهد یافت و دوره انتظار برای خانه‌دار شدن بیش از ۱۰۰ سال 

شده و عملًا برای بسیاری از مردم غیرممکن شده است.

اقتصادی

خبر

1359
علی زارعی/دریا

daryaz           @gmail.com

  گزارش اختصاصی // در هر نقطه از جهان که 
موتور توسعه روشن شده، رد پای فعالان اقتصادی، 
تولیدکنندگان و سرمایه‌گذارانِ جسوری دیده می‌شود 
که در مقابل ریسک‌های متعدد ایستاده‌اند تا برای 
دیگران اشتغال و ارزش افزوده ایجاد کنند. توسعه، بر 
شانه‌های کسانی بنا می‌شود که سرمایه، تجربه، توان 
مدیریتی و جسارت ورود به عرصه تولید را در اختیار 
دارند؛ اما روشن است که این موتور، بدون حمایت، 
بدون امنیت، بدون ثبات تصمیمات و بدون هماهنگی 
میان دستگاه‌های حاکمیتی، نه تنها روشن نمی‌ماند، 
بلکه گاهی خاموش شدنش خسارتی به‌مراتب بزرگ‌تر از 

نبودنش به همراه دارد.
هرمزگان، استانی که ظرفیت‌های کم‌نظیر دریا، مرز، معادن، 
انرژی و ترانزیت را یکجا دارد، بیش از هر جای دیگری 
نیازمند سرمایه‌گذار است. اما سرمایه‌گذار، با دیدن بی‌ثباتی 
اداری، تصمیمات متناقض، تفسیرهای متفاوت از قانون و 
اختلافات میان دستگاه‌ها، نه‌تنها جذب نمی‌شود، بلکه گاهی 
با دلسردی، استان را ترک می‌کند. سخنان اخیر فعالان بخش 
خصوصی و تأکید صریح استاندار هرمزگان نیز نشان می‌دهد 
که »کارد به استخوان سرمایه‌گذار رسیده« و باید قبل از آن‌که 

دیر شود، اصلاح‌ها را آغاز کرد.
* اهمیت حمایت واقعی از تولید و سرمایه‌گذاری

  فعالان اقتصادی، لشکر بی‌سلاح توسعه‌اند. آنها بدون بودجه 
دولتی، برای کشور اشتغال ایجاد می‌کنند، ارز وارد می‌کنند، 
صادرات می‌سازند و بار توسعه را بر دوش می‌کشند. اما گاهی 
همین افراد، به‌خاطر »تفسیر سلیقه‌ای قانون«، »بخشنامه‌های 
ناگهانی«، »اختلافات بین ادارات« و »پاس‌کاری پرونده‌ها بین 
استان‌ها«، عملًا در دالان‌های اداری گیر می‌کنند و سرمایه و 
انگیزه‌شان فرسوده می‌شود.این وضعیت نه به نفع مردم است، 
نه به نفع دولت، نه به نفع آینده استان. همان‌طور که استاندار 
هرمزگان هشدار داد، اگر فضای کسب‌وکار اصلاح نشود، 
»پشیمانی فعالان اقتصادی« هزینه‌ای است که کل استان باید 
پرداخت کند.هرمزگان استانی است که می‌تواند سالانه ده‌ها 
پروژه بزرگ صنعتی و معدنی را جذب کند، اما لازمه‌اش یک 

اصل است: حمایت، احترام، ثبات و هماهنگی.
* اختلاف مرزی یا اختلاف اداری؟ آسیب‌هایی که دیده 

نمی‌شود
  نمونه اخیر که افکار عمومی را درگیر کرد، موضوع معدن گچ 
لاورمیستان در بستک است. پرسش مردم، فعالان محیط‌زیست 
و حتی مسئولان محلی، این بود که چگونه ممکن است مجوز 
یک معدن که در استان هرمزگان قرار دارد، توسط سازمان 
صمت فارس صادر شود؟پاسخ این پرسش، به اختلافات 
مرزی در سامانه کاداستر بازمی‌گردد؛ جایی که مرز درج‌شده با 
مرز طبیعی منطبق نیست و پرونده را به‌طور خودکار به استان 
دیگر ارجاع داده است. شرکت بهره‌بردار می‌گوید تابع قانون 
است و ضروری است این اختلاف مخدوش‌کننده، در سطح 

مدیریتی دو استان اصلاح شود.اما فراتر از این پرونده خاص، 
اصل موضوع خطری بزرگ‌تر را روشن می‌کند:

وقتی مرزهای اداری دقیق نباشند و هماهنگی میان سازمان‌های 
استانی وجود نداشته باشد، سرمایه‌گذار نه‌تنها سرگردان 

می‌شود، بلکه هر حرکت او می‌تواند حاشیه‌ساز شود.در چنین 
شرایطی، حتی یک پروژه با سابقه شفاف، تجربه چند دهه‌ای 
و دارای تقدیرنامه‌های رسمی، ناگهان در معرض سوءتفاهم، 
اعتراض اجتماعی یا ابهام اداری قرار می‌گیرد. این برای هیچ 

استانی مطلوب نیست.
* فعالان اقتصادی باید احساس امنیت کنند، نه ترس از 

تصمیمات ناگهانی
  در نشست اخیر شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی، 
فعالان اقتصادی هشدار دادند که »سرمایه‌گذاران جدید قصد 
خروج از استان را دارند«. این جمله، برای استانی که نیازمند 
رشد اقتصادی ۸درصدی است، باید زنگ خطر باشد.وقتی یک 
تصمیم ناگهانی، یک برداشت اداری یا یک محدودیت جدید 
می‌تواند یک طرح بزرگ را متوقف کند، سرمایه‌گذار به راحتی 
سراغ نقطه‌ای می‌رود که مسیر هموارتر باشد.این در حالی است 

که استان، هم موقعیت جغرافیایی ممتاز دارد، هم منابع عظیم، 
هم مرز دریایی گسترده و هم نیروی انسانی توانمند؛ اما بدون 
اعتماد سرمایه‌گذار، هیچ‌یک از این مزیت‌ها به رشد تبدیل 

نمی‌شود.
* معدن لاورمیستان نمونه‌ای از همین دوگانه است: 

فرصت اقتصادی در کنار ضرورت شفاف‌سازی
  در گفت‌وگو با عضو هیئت‌مدیره شرکت بهره‌بردار، نکات 

کلیدی مطرح شد:
• معدن همچنان در مرحله اکتشاف است و هیچ عملیات 

آتشباری انجام نمی‌شود.
• چشمه‌ها و منابع آب شرب منطقه، فاصله‌ای امن از محدوده 

معدنی دارند.
• تمام استعلام‌ها از نهادهای قانونی گرفته شده است.

• اشتغال‌زایی مستقیم ۳۰ تا ۵۰ نفر و غیرمستقیم تا ۱۲۰ نفر 
پیش‌بینی شده است.

• ارزآوری سالانه ۴ تا ۵ میلیون دلار خواهد بود.
• شرکت آمادگی دارد تمام نیروهای خود را از مردم بومی جذب 
کند. و مهم‌تر از همه، هر زمان مرز سامانه کاداستر اصلاح شود، 
پرونده از فارس به هرمزگان منتقل خواهد شد.این اطلاعات، 
اگر شفاف و مداوم به مردم ارائه شود، بسیاری از سوءتفاهم‌ها را 
برطرف می‌کند. مردم حق دارند نگران باشندو شرکت‌ها وظیفه 
دارند پاسخگو باشند. اما اصل موضوع این است: اختلافات 

اداری نباید باری بر دوش مردم و سرمایه‌گذار باشد.
* استان نیازمند هماهنگی کامل میان دستگاه‌هاست

  اصلاح فرایندها، به‌ویژه در حوزه معدن، باید جدی گرفته شود. 
نمی‌توان پذیرفت که یک اختلاف مرزی یا برداشت اداری، 
سرنوشت یک پروژه را مبهم کند. وظیفه دولت، ایجاد هماهنگی، 
جلوگیری از تداخل وظایف و ساختن بستری پیش‌بینی‌پذیر 

برای کارآفرینان است.وقتی یک شرکت برای هر قدم باید میان 
دو استان در رفت و آمد باشد، نه‌تنها توسعه متوقف می‌شود، 
بلکه سرمایه‌گذار عملًا تنبیه می‌شود. این همان چیزی است که 
استاندار هرمزگان نسبت به آن هشدار داد و گفت:»نباید کارد به 

استخوان فعالان اقتصادی برسد.«
* بخش خصوصی دشمن نیست؛ شریک توسعه است

  گاهی در کشور چنین تصور می‌شود که سرمایه‌گذار، 
سودجوست یا باید با احتیاط دوچندان به او نزدیک شد. اما 
واقعیت ساده‌تر از این‌هاست:بدون سرمایه‌گذار، هیچ اشتغالی 

شکل نمی‌گیرد.بدون تولید، هیچ درآمد پایدار ایجاد نمی‌شود.
بدون بخش خصوصی، توسعه فقط روی کاغذ می‌ماند.

سرمایه‌گذار، اگر احساس احترام، امنیت و ثبات نکند، نخستین 
کسی است که صحنه را ترک می‌کند و کسی که می‌ماند، مردم 

منطقه‌اند که از فرصت‌های از دست‌رفته متضرر می‌شوند.
* وقت اصلاح است؛ نه تکرار اشتباه‌ها

  هرمزگان استانی است که می‌تواند به مرکز سرمایه‌گذاری 
جنوب کشور تبدیل شود، اما لازمه‌اش یک تصمیم روشن 

حاکمیتی است:
• اختلافات مرزی اداری باید سریع حل شود.

• صدور مجوزها باید توسط همان استانی انجام شود که پروژه 
در آن واقع شده است.

• تفسیرهای سلیقه‌ای قانون باید پایان یابد.
• جلسات امنیت سرمایه‌گذاری باید مستمر و اثرگذار باشد.

• مدیران کل موظف به حضور و پاسخگویی باشند.
• و مهم‌تر از همه، فعالان اقتصادی باید احساس کنند که دولت، 

پشتیبان آنهاست.
* لزوم رفع موانع 

  معدن لاورمیستان، صرفاً یک پرونده معدنی نیست؛ نمادی 
است از دو انتخاب پیش‌روی استان:یا درگیر اختلافات اداری 
بمانیم و فرصت‌ها را از دست بدهیم،یا مسیر را برای توسعه 
باز کنیم و از سرمایه‌گذار به‌عنوان شریک توسعه استقبال کنیم.

هرمزگان، استان فرصت‌هاست؛ اما فرصت‌ها زمانی به ثمر 
می‌نشینند که سرمایه‌گذار، با احترام، با امنیت و با اعتماد وارد 
میدان شود.امروز زمان آن است که این پیام به روشنی مخابره 
شود: راه توسعه از احترام به تولیدکننده و حذف موانع اداری 
می‌گذردو اگر این مسیر اصلاح شود، نه‌فقط معدن لاورمیستان، 
بلکه ده‌ها طرح دیگر می‌توانند چراغ اشتغال و رونق را در 

سراسر هرمزگان روشن کنند.

لزوم پایان‌دادن به اختلافات اداری و اصلاح رویه‌های صدور مجوز برای حفظ مسیر رشد هرمزگان؛

سرمایه‌گذار ستون توسعه است؛ نه متهم ردیف اول
فعالان اقتصادی باید احساس کنند که دولت، پشتیبان آنهاست
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مریم چمنی - مسئول واحد اجرای اسناد رسمی بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

وقتی یک شرکت برای هر قدم باید میان دو 
استان در رفت و آمد باشد، نه‌تنها توسعه متوقف 
می‌شود، بلکه سرمایه‌گذار عملاً تنبیه می‌شود. 
این همان چیزی است که استاندار هرمزگان 
نسبت به آن هشدار داد و گفت:»نباید کارد به 

استخوان فعالان اقتصادی برسد«

,,
این وضعیت نه به نفع مردم است، نه 
به نفع دولت، نه به نفع آینده استان. 
همان‌طور که استاندار هرمزگان هشدار 
داد، اگر فضای کسب‌وکار اصلاح نشود، 
»پشیمانی فعالان اقتصادی« هزینه‌ای 

است که کل استان باید پرداخت کند

,,

 سفره‌های فقیرتر از هر زمان؛

 روایت خانواده‌هایی که گوشت، ماهی و مرغ را فقط در خاطره می روایت خانواده‌هایی که گوشت، ماهی و مرغ را فقط در خاطره می بینند بینند

در استان هرمزگان، جایی که دریا در چند قدمی 
مردم است و صیادی و دریاگردی بخشی از هویت 
تاریخی این سرزمین به شمار می‌رود، شنیدن اینکه 
خانواده‌هایی هستند که اسم ماهی ها را هم نمی‌دانند 
و توان خرید مرغ و گوشت را ندارند، چیزی شبیه 
یک درد جانکاه است. دردِ تلخی که نه در آمارهای 
رسمی ثبت می‌شود و نه در جلسات اداری دیده 
می‌شود، اما در سفره‌های خالی، در چهره‌های 
کودکانی که با نان و چای قد می‌کشند و در صدای 
مادرانی که از شرمندگی در برابر فرزندانشان بغض 

می‌کنند، خودش را فریاد می‌زند.
این روزها، در کوچه‌پس‌کوچه‌های محلات حتی 
بندرعباس قصه مشترکی میان خانواده‌های محروم 
می‌شنویم: »گوشت از سفره‌مان حذف شده... ماهی 
سال‌هاست نخریده‌ایم... مرغ هم شاید چند ماه 
یک‌بار.« واقعیتی که در ظاهر ساده است اما در عمق 
خود، آسیب‌هایی می‌پروراند که سال‌ها بعد چهره‌اش 
را در سامت، رشد کودکان، کیفیت زندگی و حتی 
آینده این استان نشان خواهد داد.سوء تغذیه کودکان 

و دانش آموزان بیداد می کند.
یکی از همین خانواده‌ها در گفت‌وگویی ساده، حرفی 

زد که مثل سیلی بر صورت جامعه است:
»توی ۱۴ سال زندگی مشترک، هنوز گوشت 
نخریدیم… باور می‌کنید؟ فقط ایام شهادت‌ها، نذری 

که می‌دهند، آن موقع است که گوشت می‌بینیم.«
این جمله، تنها روایت یک خانواده نیست؛ در ماه‌های 
اخیر در گزارش‌های مختلف، بارها و بارها همین 
جمله با شکل‌های متفاوت تکرار شده است. مادری 

دیگر می‌گوید:
»اسم ماهی ها را نمی‌دانم چیه، تا چه برسد به اینکه 

خرید کنم…«
و خانم جوانی که سه فرزند قد و نیم‌قد دارد، می‌گوید:

»مرغ چند ماه قبل خریدیم… همان یک‌بار.«
این‌ها حرف‌های آغشته به اغراق نیستند؛ حقیقت 
زندگی روزمره مردمی هستند که با وجود تلاش 
و کار، درآمدشان حتی کفاف حداقل‌های خوراک 

روزانه را نمی‌دهد.

در هرمزگانِ امروز، سفره بخش بزرگی از مردم به‌طور 
واقعی کوچک و تهی شده است. تورم افسارگسیخته، 
افزایش قیمت مواد پروتئینی، نبود شغل پایدار، 
دستمزدهای پایین و هزینه‌های سنگین مسکن، 
خانواده‌های کم‌درآمد را در موقعیتی قرار داده که میان 
خرید نان و پرداخت اجاره، میان تهیه دارو و خرید 
یک کیلو مرغ، باید یکی را حذف کنندو نتیجه این 
انتخاب‌های اجباری، حذف تدریجی گوشت، مرغ و 
ماهی از سفره‌هاست. حتی حبوبات هم گران شده و 
در حال حذف شدن از سفره بسیاری از خانواده ها. 
میوه که دیگر بطور کامل از سبد غذایی محرومان 

حذف شده و کالایی لوکس محسوب می شود.
در چنین وضعیتی، کودکان بیشترین آسیب را می‌بینند. 
رشد جسمی، تقویت استخوان، سیستم ایمنی بدن و 
حتی رشد ذهنی، همه نیازمند تغذیه مناسب است؛ 
اما کودکی که ماه‌هاست گوشت و ماهی نخورده، 
از کجا انرژی لازم برای یادگیری، رشد و سلامتی 
را به دست بیاورد؟ مادری در بندرعباس می‌گوید: 
»بچه‌هام از بس نان و چای خوردن، خسته شدن… 

اما چه کنیم؟«
این فقر غذایی، فقط داستان یک خانواده یا یک محله 
نیست؛ به آرامی به مسئله‌ای اجتماعی تبدیل شده که 
دیر یا زود تبعاتش گریبان استان را خواهد گرفت؛ از 
ضعف جسمی و بیماری‌ها گرفته تا افت تحصیلی و 

افزایش آسیب‌های اجتماعی.
این‌همه، در استانی اتفاق می‌افتد که قطب دریا، صید، 
صنایع بزرگ، بنادر عظیم، شرکت‌های پر‌درآمد و 

ظرفیت‌های بی‌شمار اقتصادی است. 
تناقض تلخی است؛ در کنار دریای ماهی و میگو، 
خانواده‌ای شب را با نان خالی سر کند.خانواده هایی 
هستند که صبحانه شان حذف شده و گاهی نهار را 
باید نان و چای شیرین بخورند. در سایه دود صنایع، 
کودکی به خاطر نبود پروتئین کافی کم‌خونی بگیرد. 
انواع سرطان ها در مناطق مسکونی همسایه صنایع 
،چالش های زیادی را در زندگی محرومان شهری و 

روستایی ایجاد کرده است.
وقت آن نرسیده که مسئولان، صنایع، خیرین و 
نهادهای حمایتی با نگاهی واقعی‌تر و بدون تشریفات، 
طرحی عملی برای امنیت غذایی خانواده‌های 

کم‌درآمد روی میز بگذارند؟

 صنایع بجای تهدید به قطع اندک مسئولیت‌های 
اجتماعی شان ،به فریاد این محرومان برسند.

وقت آن نرسیده که مراکز توزیع ماهی و مرغ با 
قیمت‌های مناسب و یارانه‌ای، واقعاً در دسترس 
محرومان قرار گیرد؟ کارخانه تن ماهی بندرعباس 
حداقل در راستای ایفای نقش مسئولیت‌های 
اجتماعی‌شان از خانواده های محرومان حمایت کند 
و به آنها تن ماهی بدهد تا نام ماهی را فراموش نکنند.

وقت آن نرسیده که کیفیت سفره مردم، به‌عنوان یک 
شاخص مهم رفاه در استان، جدی گرفته شود؟

در هرمزگان، خانواده‌هایی هستند که هنوز امید دارند؛ 
اما امید نیز مانند جسم انسان، بدون تغذیه کافی دوام 
نمی‌آورد. این یادداشت، تنها روایت یک رنج نیست؛ 
دعوتی است برای آنکه همه ما ـ مسئولان، صاحبان 
صنایع، خیرین و حتی شهروندان ـ دست به دست 

دهیم تا سفره مردم از این بیشتر شرمنده نشود.
هر کودک هرمزگانی، حق دارد طعم ماهیِ همین دریا 

را بچشد.
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معادن و کشاورزی هرمزگان، نوسانات ارزی 

را تهدید خاموش صادرات هرمزگان خواند.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ محمدرضا صفا به 
تهدیدهای ناشی از نوسانات نرخ ارز در فرآیند 
صادرات اشاره کرد و ایجاد شفافیت ارزی را 
گامی در مسیر احیای آرامش در اقتصاد دانست.

وی افزود :هرمزگان، به دلیل موقعیت استراتژیک 
خود در زنجیره تجارت خارجی کشور، بیش 
از هر استان دیگری تحت تأثیر مستقیم این 

تحولات قرار دارد.
 صفا اظهار داشت : فعالان اقتصادی این استان، 
که نقش مهمی در تأمین نیازهای کشور و توسعه 
صادرات غیرنفتی دارند، امروز با شرایطی روبرو 
هستند که برنامه‌ریزی اقتصادی را دشوار و 

هزینه‌ها را افزایش داده است.
وی خاطرنشان کرد: عدم مشخص‌بودن 
زمان‌بندی تخصیص ارز، تفاوت میان نرخ‌های 
رسمی و غیررسمی و نبود یک ساز وکار روشن 
که بتواند برای فعالان اقتصادی قابلیت اتکا ایجاد 
کند، بسیاری از واحدهای تولیدی و بازرگانی 
را با وقفه در عملیات خرید، تأمین مواد اولیه و 

انجام تعهدات قراردادی مواجه کرده است.

 این شرایط، علاوه بر افزایش ریسک تجاری، 
ممکن است در بخش‌هایی از اقتصاد استان 
باعث کاهش ظرفیت تولید و حتی توقف موقت 

برخی فعالیت‌ها شود.
صفا گفت: در حوزه صادرات نیز، بی‌ثباتی نرخ 
ارز و نبود رویه مشخص برای تأمین ارز مورد 
نیاز صادرکنندگان، باعث شده بخشی از فعالان 

اقتصادی نسبت به ورود به قراردادهای جدید یا 
توسعه بازارهای خارجی محتاط‌تر عمل کنند. 

وی افزود: این موضوع می‌تواند در بلندمدت 
بر جریان صادرات استان هرمزگان اثر منفی 
بگذارد؛ استانی که نقش حیاتی در تأمین درآمد 
ارزی کشور دارد و بنادر آن یکی از مهم‌ترین 
گذرگاه‌های صادرات غیرنفتی محسوب 

می‌شوند.
صفا گفت: به باور ما در اتاق بازرگانی هرمزگان، 
شفافیت در سیاست‌های ارزی و ایجاد ثبات 
نسبی در نرخ ارز، نخستین گام برای بازگرداندن 

آرامش به فضای کسب‌وکار است.
 فعالان اقتصادی باید بدانند در چه چارچوبی 
می‌توانند برنامه‌ریزی کنند و چه مسیرهایی برای 

تامین ارز پیش‌روی آن‌ها قرار دارد.
 رئیس اتاق بازرگانی هرمزگان افزود:تدوین 

دستورالعمل‌های مشخص، یکپارچه و قابل 
پیش‌بینی، می‌تواند بسیاری از نگرانی‌های کنونی 
را کاهش دهد و از کندی در روند صادرات 

جلوگیری کند.
صفا گفت: اتاق بازرگانی، صنایع، معادن 
و کشاورزی هرمزگان همچنان بر ادامه 
گفت‌وگوهای سازنده میان بخش خصوصی و 
سیاست‌گذاران تأکید دارد و آمادگی دارد نظرات 
کارشناسی و دیدگاه‌های میدانی فعالان اقتصادی 
استان را برای اصلاح سازوکارهای موجود ارائه 

دهد.
 وی افزود: اعتقاد ما این است که با 
تصمیم‌گیری‌های دقیق، تعامل مستمر و استفاده 
از ظرفیت‌های واقعی استان، می‌توان از 
آسیب‌های ناشی از این نوسانات کاست و مسیر 
توسعه تجارت و صادرات هرمزگان را هموارتر 

کرد.

انتقاد رئیس اتاق بازرگانی هرمزگان؛

نوسانات ارزی، تهدید خاموش صادرات هرمزگان
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 فرهنگ وهنر

ماهی گمشده
  در یک دریا ماهی کوچولویی با خانوادش زندگی می کرد. 
یک روز ماهی کوچولو  به  
مادرش گفت:» این خالی که 
روی بال من است، چیه؟« 
مادرش  گفت:» این یک 
نشانه است که اگر یک روز 
اتفاقی افتاد یا گم شدی من 
و پدرت بتوانیم از طریق این 
خال تو راپیدا کنیم.«  یک 
روز بچه ماهی ها داشتند 
وسط دریا بازی می کردند، یک لحظه طوفانی آمد و دریا را 
خراب کرد همه ماهی ها ترسیدند و به خانه هایشان رفتند .ماهی 
ما از ترس نتوانست جایی برود و همان جا ایستاده بود که دریا 
زیر و رو شد و طوفان ماهی را با خودش به آن طرف دریا برد. 
بعد از چند ساعتی دریا آرام گرفت .  او‌ متوجه شد که یک ماهی 
چهارپا و یک سنگ بزرگ که پشت سرش بود به طرف او می 
آمد. ترسید، زمانی که آن ماهی جلو آمد و گفت:» نترس کاری 
با تو  ندارم.« ماهی کوچولو گفت:» تو چه جور ماهی هستی 
که چهارتا پا داری و یک سنگ پشت سرت. او خندید و گفت 
من اصلا ماهی نیستم، من یک لاک پشت هستم. ماهی کوچولو 
حیرت زده شد و گفت:»چه جالب، من از آشنایی با تو خوشحال 
شدم. دوست دارم بیشتر با تو آشنا بشوم ،ولی باید بروم و خانه 
ام را پیدا کنم .چند دقیقه بعد خارهای توپ توپی را دید و با 
تعجب گفت:» این خار های توپ توپی چی هستند آن خار ها 
حرف زدند و دسته جمعی خندیدند و گفتند که ما خار نیستیم ما 
توتیای دریایی هستیم که در همه ی اقیانوس ها زندگی می کنیم 
و ماهی گفت:» چه جالب من از آشنایی با شما خیلی خوشحال 
شدم و دوست دارم بیشتر با شما باشم ولی باید بروم و پدر، مادر  
و خانه مان را پیدا کنم .ماهی کوچولو به  راه خود ادامه داد: 
که ناگهان چشمش به ماسه های کف دریا که تکان میخورند، 
افتاد. کسی به او سلام کرد. ماهی تعجب کرد وگفت تو چه جور 
جانوری هستی آن جواب داد اسم من سفره ماهی است، ماهی 
گفت اهِ چه جالب من از آشنایی با تو خوشحال شدم. دوست 
دارم بیشتر با تو آشنا بشم، ولی باید برم وخانه ام را پیدا کنم.  
وهمین طور که داشت به راه خود ادامه میداد یک موجودی دید 
که هشت تا پا دارد. ماهی خیلی تعجب کرد آن موجود آمد جلو 
وگفت سلام. ماهی تعجب کرد ازآن موجود پرسید تو چه جور  
موجودی هستی که هشت تا پا داری؟ اون گفت:» خوب از 
پاهای من معلومه اسم من هشت پا هست.« ماهی گفت:» چه 
جالب من از آشنایی با تو خوشحال شدم دوست دارم بیشتر 
با تو آشنا بشوم اما باید برم وخانه ام را پیدا کنم ؛ و دوباره به 
جستجو ادامه داد، که دید یک چیز بلند به او نزدیک میشود، 
ایستاد و ماهی به او سلام کرد و گفت:» من تو را میشناسم تو 
باید مارباشی؟ من از قصه هایی که خانواده ام برایم تعریف می 
کردند فکر می کردم مارها فقط توی خشکی زندگی می کنند تا 
حالا ندیده بودم مار توی آب زندگی کند. مار گفت:» بعضی 
از مارها می‌توانند در آب زندگی کنند. و اسم شان مار ماهی 
هست.« هوا کم کم تاریک می‌شد و جایی برای استراحت ماهی 
پیدا نشد. بالاخره، صبح شد وماهی کوچولو دوباره به جستجو 
ادامه داد .روزها می‌گذشت و اودراین مدت دوستان زیادی پیدا 
کرده بود و از یک طرف دیگر ناراحت و ناامید شده بود که نمی 
تواند خانواده اش را پیدا کند. بعد ازچند روزدریا دوباره طوفانی 
شد و اتفاقی ماهی را به طرف خانه ی خودش جابجا کرد .ماهی 
اول فکر کرد داره خواب می‌بیند، ولی  یکی از دوستای ماهی 
کوچولو داشت از آنجا رد میشد. از روی خال ماهی را شناخت 
و خانواده اش  را صدا زد، ماهی کوچولو زمانی که برگشت همه 
از خانه هایشان بیرون آمدند و با خوشحالی به ماهی نگاه می 
کردند. ماهی خانوداده اش را دید و تمام داستان گم شدنش را 
برای خانواده و دوستانش تعریف کردو سالهای سال، با خوبی 
و خوشی کنار هم زندگی کردند و گاهی با خانوده به آن طرف 

دریا سفر میکردند تا دوستان جدیدش را ببیند.
تبسم دولتی 
عضو‌کانون وپرورشی کودک و نوجوان ابوموسی

راهیابی مستند پرندگان مانگرو به جشنواره سینما 
حقیقت

گروه فرهنگ و هنر // مستند پرندگان مانگرو به کارگردانی 
عبدالعزیز قاسمی ، با عبور از مراحل داوری اولیه به جمع 
بیست مستند بخش نیمه بلند نوزدهمین جشنواره بین المللی 
فیلم مستند ایران » سینما حقیقت » راه یافت.به گزارش 
خبرنگار دریا ؛ این مستند به زیست بوم منحصر بفرد جنگل 
های مانگرو در جنوب کشور می پردازد.اکوسیستمی که 
زیستگاه طیف وسیعی از پرندگان نادر و بومی از جمله 
فواصیل ها ، اگرت ها ، فلامینگوها ، کاکایی ها ، سلیم ها و 
انواع آنچلیک هاست.جنگل های حرا هر سال میزبان هزاران 
پرنده مهاجر هستند و نقش مهمی در پایداری زنجیره غذایی 
و حفظ تنوع زیستی سواحل جنوبی ایفا می کنند.مستند 
پرندگان مانگرو تلاش دارد با روایتی تصویری و پژوهشی ، 
اهمیت این پرندگان و تهدیدی هایی را که زیستگاهشان با آن 
روبرو ست به مخاطب نشان دهد .فیلمبرداری مستند توسط 
سعید ماندگاری و حامد دهقانی انجام شده ، گویندگی متن 
برعهده مسعود جعفری است و تدوین و صداگذاری نیز توسط 
محسن مرادبوی صورت گرفته است.جشنواره سینما حقیقت 
یکی از مهمترین رویدادهای سینمای مستند کشور است که 
هر ساله آثار برگزیده مستند سازان ایرانی و بین المللی را به 
رقابت می گذارد .راهیابی مستند پرندگان مانگرو به مرحله 
نهایی موفقیتی قابل توجه برای عوامل فیلم و جامعه مستند 
سازی جنوب کشور محسوب می شود.نوزدهمین جشنواره 
بین‌المللی فیلم مستند ایران »سینماحقیقت« 19 تا 25 آذرماه 
1404 با دبیری محمد حمیدی مقدم در پردیس ملت برگزار 

می‌شود.

داستانک
 گزارش اختصاصی // در روزگاری که اقتصاد 
جهان بر پایه دانش، نوآوری و فناوری‌های 
نو حرکت می‌کند، آینده‌سازانی که قدم در 
مسیر علم می‌گذارند، نه‌تنها افتخاری برای 
خانواده و شهر خود محسوب می‌شوند، 
بلکه سرمایه‌ای ارزشمند برای آینده کشور 

به شمار می‌روند. 
  به گزارش خبرنگار دریا؛ هرمزگان که 
سال‌هاست به‌واسطه موقعیت راهبردی‌اش در 
اقتصاد، حمل‌ونقل و تجارت نام‌آور است، این‌بار 
در میدان علم و فناوری نیز صدای جدیدی به 
جهان رسانده است؛ صدایی که از تلاش و 
پشتکار نوجوانانی برمی‌خیزد که باوجود 
محدودیت‌های امکانات، توانسته‌اند در عرصه 
بین‌المللی بدرخشند و پرچم ایران را بالاتر از 
بسیاری از رقبا به اهتزاز درآورند.مسابقه‌های 
بین‌المللی رباتیک مسقط، یکی از میدان‌های 
معتبر رقابت علمی در منطقه است؛ جایگاهی 
که هر سال میزبان تیم‌هایی از کشورهای 
مختلف با تجهیزات، تجربه و پشتوانه‌های قوی 
است. با این حال، موفقیت گروه اعزامی کانون 
علوم و فناوری‌های نوین ایران قطب هرمزگان 
نشان داد که استعداد و اراده، گاهی از هر نوع 
امکاناتی اثرگذارتر است و می‌تواند معادلات 
رقابت را به نفع کسانی تغییر دهد که با انگیزه 
و اندیشه قدم در میدان می‌گذارند.این دستاورد 
نه‌فقط یک موفقیت فردی یا گروهی، بلکه 
پیام روشن دیگری نیز دارد: اگر مسیر برای 
نوجوانان مستعد هرمزگان باز شود، این استان 

می‌تواند به یکی از قطب‌های مهم فناوری‌های 
نوین در کشور تبدیل شود.

افتخارآفرینی کانونی ها
گروه اعزامی کانون علوم و فناوری‌های نوین 
ایران، قطب هرمزگان، در مسابقه‌های بین‌المللی 
رباتیک مسقط در کشور عمان موفق به کسب 
چندین عنوان برتر جهانی شدند و برگ زرینی 
بر کارنامه علمی هرمزگان افزودند.در این 
دوره از مسابقه‌ها، آریانا زارع توانست در دو 
بخش »ربات نوریاب« و »ربات آتش‌نشان« 
با اقتدار به مقام اول جهان دست یابد.همچنین 
عسل عبدل‌نژاد در رشته ربات نوری جایگاه 

دوم جهانی و در رشته ربات آتش‌نشان رتبه 
سوم را کسب کرد و نشان داد استعدادهای 
نوجوانان هرمزگانی در حوزه رباتیک متنوع 
و گسترده است.بر اساس نتایج اعلام‌شده، 
راحیل محمودی نیز در بخش ربات آتش‌نشان 
موفق شد رتبه دوم جهانی را به خود اختصاص 

دهد.در رشته ربات فوتبالیست پیشرفته، آریا 
عابدین‌زاده بر سکوی دوم و محمدحسین 
عبدی بر سکوی سوم جهان ایستادند.در 
ادامه این موفقیت‌ها، صدرا عمورضایی در 
رشته ربات فوتبالیست مقدماتی به رتبه دوم 
جهان دست یافت و توانست یکی از عناوین 
ارزشمند این دوره را برای هرمزگان به ارمغان 
بیاورد.طاها ایزدی نیز در بخش اسکرچ با 
خلاقیت و مهارت خود به مقام سوم جهانی 
دست یافت و نامش در جمع برگزیدگان ثبت 
شد.همچنین هیرسا فرشیدفر در رشته ربات 
فوتبالیست پیشرفته شایسته قدردانی شناخته 
شد و عملکردی قابل‌تحسین از خود به جای 

گذاشت.یادآوری می‌شود این گروه رباتیک، 
وابسته به کانون علوم و فناوری‌های نوین ایران 
قطب کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 

هرمزگان، به سرپرستی فاطمه تقی‌زاده‌ایسینی 
و مربی‌گری فاطمه جوادی در این دوره از 

مسابقه‌ها حضور یافتند.

اگر مسیر برای نوجوانان مستعد 
هرمزگان باز شود، این استان 
می‌تواند به یکی از قطب‌های مهم 
فناوری‌های نوین در کشور تبدیل 

شود.

,,

درخشش نوجوانان هرمزگانی در عرصه فناوری؛ افتخاری فراتر از مرزها

گروه فرهنگ و هنر // با کاهش کم‌سابقه سفرها 
به جزیره هرمز، اقتصاد وابسته به گردشگری 
را پشت  رنگارنگ روزهای دشواری  این جزیره 
سر می‌گذارد؛ مردمی که معیشتشان بر حضور 
مسافران استوار است، حالا بیش از هر زمان دیگری 
این مقصد  به  بازگشت گردشگران  چشم‌انتظار 

بی‌همتای جنوب کشور هستند.
جزیره هرمز یکی از منحصر‌به‌فردترین جاذبه‌های 
طبیعی ایران است؛ جایی که هر گوشه آن، داستانی از 
زمین‌شناسی، هنر و فرهنگ روایت می‌کند. این جزیره 
کوچک در خلیج‌فارس، با خاک‌های رنگارنگ، 
ساحل‌های کم‌نظیر، کوه‌های نمکی و سکوتی که تنها 
با صدای موج می‌شکند، سال‌هاست به مقصد محبوب 
گردشگران داخلی و خارجی تبدیل شده است.هرمز 
هرچند جغرافیایی کوچک دارد، اما ظرفیت‌های 
گردشگری‌اش بسیار گسترده است؛ از »دره رنگین‌کمان« 
و »ساحل نقره‌ای« گرفته تا »کوه‌های یک‌رنگ«، »قلعه 
پرتغالی‌ها« و »ساحل سرخ« که بازدید از همه آنها 
برای بسیاری از علاقه‌مندان به سفر یک تجربه کم‌نظیر 
به حساب می‌آید. فرهنگ مهمان‌نوازی مردم محلی، 
خوراک‌های سنتی و هنرهای بومی نیز جذابیت‌های هرمز 

را دوچندان کرده است.
اقتصاد وابسته به گردشگری؛ شاهرگ حیاتی مردم 

هرمز
بر خلاف بسیاری از جزایر کشور که اقتصادشان میان 
بخش‌های مختلف تقسیم می‌شود، هرمز تقریباً به‌طور 
کامل بر گردشگری تکیه دارد. بخش قابل‌توجهی از 
خانواده‌ها درآمد خود را از طریق فروش صنایع‌دستی، 
فعالیت در بازارچه‌های محلی، ارائه خدمات گردشگری، 
راهنمایی تورها، کرایه موتورهای سه‌چرخ و فعالیت در 
اقامتگاه‌های بوم‌گردی تأمین می‌کنند.برای مردم هرمز، 
حضور گردشگر تنها به معنای رفت‌وآمد نیست؛ بلکه 
مستقیماً با معیشت، درآمد و حتی حفظ هویت فرهنگی 
آنان گره خورده است. هر رکود در سفر، عملًا اقتصاد 
جزیره را با چالش روبه‌رو می‌کند و زندگی بسیاری از 
خانواده‌ها را تحت فشار قرار می‌دهد.طبق گفته فعالان 
محلی، پائیز امسال برخلاف انتظار با کاهش محسوس 
مسافران همراه بوده است. این موضوع در شرایطی رخ 
می‌دهد که معمولاً از آبان تا پایان فروردین، شلوغ‌ترین 
فصل گردشگری هرمز محسوب می‌شود.رانندگان 
موتور‌های سه‌چرخ که یکی از تصویرهای آشنا و نمادین 
جزیره در نگاه گردشگران هستند، از نبود مسافر گلایه 
دارند. آنها می‌گویند برخی روزها ساعت‌ها در مسیرهای 
اصلی می‌ایستند اما تعداد سفرهای درون‌جزیره‌ای بسیار 
کمتر از سال‌های قبل است و درآمدشان حتی هزینه‌های 
اولیه مانند بنزین را هم پوشش نمی‌دهد.یکی از رانندگان 
می‌گوید: تا چند سال پیش در این فصل حتی چند دقیقه 
بیکار نمی‌ماندیم. حالا گاهی نصف روز منتظر مسافری 

می‌نشینیم که شاید اصلًا نرسد.

بازارچه های نیمه خالی
بازارچه‌های ساحلی هرمز که همیشه با رنگ‌ها، نقش‌ها 
و انرژی زنان بومی شناخته می‌شد، حالا روزهایی بسیار 
خلوت‌تر از گذشته را تجربه می‌کند. زنانی که با ساخت 
دست‌بندهای صدفی، زیورآلات سنتی، لباس‌های محلی 
و نقاشی‌های خاکی بخش مهمی از هویت فرهنگی این 
جزیره را زنده نگه می‌دارند، از کاهش مشتریان نگران 
هستند.یکی از فروشندگان بومی می‌گوید: فروش در 
بعضی روزها تقریباً به صفر می‌رسد. اگر گردشگر نباشد، 
چطور می‌توانیم این هنرها را حفظ کنیم؟صنایع‌دستی 
هرمز تنها یک کالا نیست؛ سندی از فرهنگ، ذوق و 
تاریخ مردم این جزیره است. اما ادامه این فعالیت‌ها بدون 
بازار فروش دشوار خواهد بود و بسیاری از هنرمندان 
محلی بیم آن دارند که این مسیر به خاموش‌شدن هنرهای 

بومی منجر شود.
با وجود امکانات کامل، مسافر هنوز کم است

فعالان گردشگری تأکید می‌کنند هرمز از نظر امکانات 
پیشرفت قابل‌توجهی داشته است. مسیرهای گردشگری 
مشخص شده‌اند، اقامتگاه‌های بوم‌گردی افزایش یافته‌اند، 
تاکسی‌های محلی و موتورهای سه‌چرخ برای جابه‌جایی 
گردشگران آماده‌اند و بازارچه‌ها ساختار منظمی پیدا 
کرده‌اند. جزیره از نظر امنیت و بهداشت نیز از مقاصد امن 
استان هرمزگان به شمار می‌رود.اما در نبود مسافر، همه 
این امکانات در سکوت قرار گرفته‌اند. کسب‌وکارهای 
کوچک که ستون اقتصاد هرمز محسوب می‌شوند، 
روزهای دشواری را تجربه می‌کنند؛ کسب‌وکارهایی که 
اگر رونق گردشگری بازنگردد، ممکن است برای همیشه 

از صحنه اقتصادی جزیره حذف شوند.
افزایش هزینه سفر دریایی؛ دلیل مهم کاهش مسافران

یکی از مهم‌ترین عوامل کاهش سفر، به گفته اهالی، 
افزایش قیمت بلیت شناورهای مسافربری در ماه‌های 
اخیر بوده است. بسیاری از گردشگران خانوادگی که 
معمولاً سفر کم‌هزینه به جنوب را انتخاب می‌کردند، اکنون 
ترجیح می‌دهند مقصدهای ارزان‌تر را انتخاب کنند یا سفر 
خود را به‌طور کامل لغو کنند.فعالان گردشگری معتقدند 
که تعدیل قیمت‌ها، ارائه تخفیف‌های فصلی یا حمایت‌های 
ویژه از طرف متولیان گردشگری می‌تواند نقش مهمی در 

بازگشت مسافران داشته باشد.
سفر به هرمز حمایت از مردم است، نه فقط یک تفریح

به گزارش فارس ، مردم هرمز معتقدند سفر به این جزیره 
علاوه بر تجربه زیبایی‌های طبیعی، کمک مستقیمی به 

اقتصاد و فرهنگ این جامعه کوچک است. 
هر خرید از یک هنرمند بومی، هر انتخاب یک اقامتگاه 
محلی و هر استفاده از موتورهای سه‌چرخ، تداوم زندگی 
و کار در این جزیره را تضمین می‌کند.هرمز همچنان با 
طبیعت شگفت‌انگیز، امنیت بالا و مردم مهمان‌نواز، یکی 
از مقاصد ارزشمند جنوب کشور است؛ مقصدی که این 
روزها بیش از هر زمان دیگر به حضور گردشگران نیاز 

دارد.

هرمز در انتظار بازگشت گردشگران

خبر

اینفوگرافی
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خبر

امیرمحمد ذاکری مسئول
 روابط عمومی اداره ورزش و جوانان میناب شد  

  گروه ورزشی //  با حکم جعفر متقی رئیس اداره 
ورزش و جوانان شهرستان میناب، امیرمحمد ذاکری 
به‌عنوان مسئول روابط عمومی اداره ورزش و جوانان 
میناب منصوب شد.به گزارش خبرنگار دریا ؛ در متن 
این حکم آمده است:  نظر به تعهد، دانش و تجربه ارزنده 
جنابعالی، بدین‌وسیله شما را به‌عنوان مسئول روابط 
عمومی اداره ورزش و جوانان شهرستان میناب منصوب 
می‌نمایم. با توجه به نقش مؤثر روابط عمومی در ارتباط 
با مخاطبین و تعامل با نهادها، امید است با برنامه‌ریزی، 
تلاش و همکاری با همه بخش‌های مجموعه، ارتباط 
نزدیک و سازنده با رسانه‌ها، تهیه و ارسال گزارش 
فعالیت‌ها و تدوین گزارش‌های ماهانه، فصلی و سالانه، 
همچنین اجرای شیوه‌های نوین اطلاع‌رسانی، در 
ارتقای سطح ارتباطات درون‌سازمانی و برون‌سازمانی 
 موفق و مؤید باشید.« این انتصاب، نشان‌دهنده اهمیت 
جایگاه روابط عمومی در توسعه و ارتقای اطلاع‌رسانی 
مؤثر در سطح شهرستان است. انتظار می‌رود با حضور 
فعال و هوشمندانه امیرمحمد ذاکری، شاهد رشد و پویایی 
هرچه بیشتر در حوزه‌های ورزشی و فرهنگی میناب 

باشیم.

گروه ورزشی // به مناسبت گرامی‌داشت 
یاد و خاطره زنده‌یاد سید امین گلکیرسوار، 
جشنواره کشتی جام پهلوانک‌ها و نونهالان 
ورزشکاران،  پرشور  با حضور  آزادکار 
خانواده‌ها در سالن مجموعه ورزشی کارگران 

بندرعباس برگزار شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ در این رویداد ورزشی 
که با هدف توسعه تعاملات ورزشی، ارتقای سطح 
آمادگی فنی نونهالان و ترویج فرهنگ پهلوانی 
برگزار شد، ۷۴ ورزشکار در سه دور رقابت به 
میدان رفتند و با نمایش توانمندی‌های خود، شور 
و نشاط خاصی به فضای مسابقات بخشیدند.

این جشنواره با حضور ارزشمند  مهدی نوبانی 
شهردار محترم بندرعباس،  شریفی مدیر نمایندگی 
ایران‌خودرو شهرستان حاجی‌آباد حامی و اسپانسر 
مالی مسابقات، جلال نعیمی رئیس کمیته مربیان 
استان،  مارزی داور بین‌المللی کشور، جمعی از 
پیشکسوتان کشتی، مراد عسکری رئیس کمیته فنی، 
علی دادخداهی رئیس کمیته پیشکسوتان، مربیان و 
داوران برگزار شد.در حاشیه این رقابت‌ها، با اهدای 
تندیس و مدال یادبود از خانواده فداکار زنده‌یاد سید 
امین گلکیرسوار تقدیر به عمل آمد و یاد و خاطره 
این ورزشکار فقید گرامی داشته شد.در پایان مراسم، 
شهردار بندرعباس با اهدای لوح سپاس از  شریفی 
به‌عنوان حامی و اسپانسر جشنواره و همچنین از 
داوران و عوامل اجرایی مسابقات تقدیر و تشکر 

کرد.
*  فضاهای ورزشی بهترین مکان برای 

پرورش جسم و روح
   در حاشیه برگزاری جام پهلوانک‌ها و نونهالان 
آزادکار در باشگاه پاس بندرعباس، مهدی نوبانی، 
شهردار بندرعباس، ضمن قدردانی از حضور پرشور 
خانواده‌ها و ورزشکاران، بر اهمیت توسعه ورزش 
همگانی و نقش آن در سلامت جسمی و اخلاقی 
نسل آینده تأکید کرد. نوبانی در ادامه خطاب به 
خانواده‌ها گفت: »فضاهای ورزشی بهترین مکان 
برای پرورش جسم و روح فرزندان ماست. 
نوجوانان و نونهالان ما باید انرژی و شور خود 
را در سالن‌های ورزشی تخلیه کنند، نه در فضای 
مجازی و سرگرمی‌های آسیب‌زا. از شما والدین 
گرامی می‌خواهم این مسیر را با جدیت ادامه دهید.« 
وی همچنین با تأکید بر نقش مربیان در تربیت 
اخلاقی نسل جوان افزود: »رفتار و منش مربیان، 
الگوی فرزندان ماست. احترام به پدر و مادر، اساتید 
و بزرگ‌ترها باید از همین سنین نهادینه شود.« در 
پایان، شهردار بندرعباس از همه کودکان حاضر 
خواست تا با احترام، دست پدر و مادر خود را 

ببوسند و قدردان زحمات آنان باشند.
* اهداف ما تنها فنی نیست

  حمید بلوچ محمدمرادی، سرپرست مسابقات نیز 
در حاشیه این مسابقات با اشاره به جایگاه فرهنگی 

و هویتی کشتی در ایران، اهداف برگزاری این رویداد 
را چنین تشریح کرد:در رشته‌ی کشتی پهلوانی و آزاد 
نونهالان، اهداف ما تنها فنی نیست، بلکه ترکیبی از 
پرورش فرهنگی، اخلاقی و مهارتی است. کشتی در 
ایران فقط یک ورزش نیست، بلکه نمادی از پهلوانی، 
جوانمردی و ارزش‌های انسانی است. ما با برگزاری 
این مسابقات به دنبال پرورش روح پهلوانی و اخلاق 
ورزشی در کودکان و نوجوانان هستیم؛ صفاتی چون 
تواضع، ادب، احترام به حریف، داور و مربی باید از 
همین سنین نهادینه شود.یکی دیگر از اهداف مهم ما، 
استعدادیابی و تربیت قهرمانان آینده استان است. این 
مسابقات فرصتی است برای شناسایی کشتی‌گیران 
مستعد در رده‌های پایه و ایجاد مسیر رشد منظم 
برای حضور در تیم‌های استانی و ملی.   همچنین، 
تقویت بنیه‌ی جسمانی و مهارت‌های فنی نونهالان، 
ایجاد نشاط، همدلی و رقابت سالم در نسل جوان از 
دیگر اهداف ماست. ما تلاش کردیم این رقابت‌ها 
را در محیطی شاد، منظم و دوستانه برگزار کنیم تا 
دوستی، احترام متقابل و روحیه‌ی جمعی در دل 
بچه‌ها شکل بگیرد.در کنار همه این‌ها، نهادینه‌کردن 
فرهنگ پهلوانی در کنار قهرمانی برای ما اهمیت 
دارد. کشتی بخشی از میراث فرهنگی و ورزشی 
ایران زمین است و ما وظیفه داریم این ارزش‌ها را 
به نسل جدید منتقل کنیم.  در نهایت، این مسابقات 
بستری است برای آماده‌سازی نونهالان جهت ورود 
به مراحل بالاتر رقابتی و حضور در میادین کشوری 
و بین‌المللی.« وی در پایان با قدردانی از همراهی 
و تلاش‌های کادر هیأت کشتی استان، پیشکسوتان، 
داوران، مربیان و خانواده‌های ورزشکاران، از 
زحمات مربیان باشگاه پاس، به‌ویژه آقایان هاشم 
گلابی، رشید توحیدی، نادر هلالی و کمک‌مربیان 
محمد رستمی و محمدامین بهرامی صمیمانه تشکر 

و قدردانی کرد.
در پایان این مسابقات  و در اوزان پهلوانک ها وزن 
۱۵ کیلو گرم ، ابوذر خورشیدی ، محسن طاهری  و  

شاهان شهبازی اول تا سوم شدند. 
در وزن ۲۰ تا۲۲ کیلوگرم،  حمیدرضا  جلالی، 

علی بلوچ ، محمدمرادی،  دیاکو ساربانی و مرصام 
مرادی اول تا سوم شدند. در وزن ۲۶ کیلو گرم، 
علی اصغر دمی زاده اول شد.  یزدان ساربانی دوم و  
ابوالفضل محمدی در مکان سوم ایستاد.  در وزن ۲۸ 
تا۳۰ کیلوگرم، محمدحسین صالحی،  رادین بازه و 
امیررضاحیدری عناوین اول تا سوم را کسب کردند‌. 
در وزن ۳۵ کیلوگرم،   محمد عمادجلیلیان،  آریا 
جاوید  و   امیرحسین احمدی بر سکوی اول تا 

سوم ایستادند. 
در وزن ۴۰ کیلو گرم، محمد دولتی ، پاشا شریفی و  
محسن مرادی در مکان های اول تا سوم ایستادند. 

در وزن ۴۸ کیلو گرم ،  پاشارصفری اول شد. امیر 
پارسا عاشوری دوم و حسین خزائی سوم شد. 

در اوزان نونهالان و وزن ۳۸ کیلوگرم ، محمدطاها 
پارسا، محمدحسین طاهری و محمد بهرامی اول تا  

سوم شدند. 
در وزن ۴۱ کیلو گرم ، محمد مهدی طاهری،  ارسطو 
عاشوری و  عبدالصمد زارعی عناوین اول تا سوم را 
کسب کردند. در وزن ۴۴کیلو گرم،  امیرعلی لاری 
زاده، محمد صالح پورکریمی و  اهورا پورسعادات 

اول تا سوم شدند. 
در وزن ۴۸ کیلوگرم مقام اول را  محمدعلی 
محمدزاده  مقام دوم محمدسالاری  و مقام سوم را  

عباس رفیعی از آن خود کردند. 
 در وزن ۵۲کیلو گرم،  آریا کرون اول شد.  
حسین محمدی دوم  و امیررضا عاشوری سوم شد. 
در وزن ۵۷ کیلوگرم ،  محمد رسول خدادادی،  
محمد جوادابوالپور و  امیرعلی ناصری اول تا سوم 

شدند. 
در وزن ۶۸ کیلوگرم ، سامان آریانژاد اول شد. محمد 
طاهاپارسا دوم و  علی معصومی پور در مکان سوم 
ایستاد.  در وزن ۸۵ کیلوگرم  معراج خادمی پور اول 
شد. ابوالفضل رضاییان دوم و  آرش راستی در مکان 
سوم قرار گرفت. مربیان باشگاه پاس، حمیدبلوچ ، 
هاشم گلابی، نادر هلالی و رشید توحیدی ، کمک 
مربیان محمدرستمی، محمدامین رستمی و  سرپرست 

تیم  امیر پارسا بود.

برگزاری جشنواره کشتی جام پهلوانک‌ها و نونهالان آزادکار باشگاه پاس

فولاد هرمزگان با هدایت دارا بانوی پرافتخار 
فوتسال کشور، فاتح میدان بندرعباس شد

حسین نارنجی  نسب -گروه ورزشی // در چارچوب 
هفته پنجم لیگ برتر فوتسال بانوان کشور  دیدار 
حساس دو تیم فولاد هرمزگان و سپاهان اصفهان 
در سالن فجر بندرعباس برگزار شد؛ دیداری که با 
درخشش شاگردان کلثوم دارا و نتیجه ۳ بر ۱ به سود 

فولاد هرمزگان به پایان رسید.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ در نیمه نخست، فولادی‌ها با 
بازی منسجم و هجومی، دو بار توسط سحر زمانی دروازه 
سپاهان را گشودند و با برتری به رختکن رفتند. در نیمه 
دوم نیز نسیمه غلامی گل سوم را برای تیم میزبان به ثمر 
رساند. تنها گل سپاهان را شقایق معتمدی وارد دروازه فولاد 
کرد.کلثوم دارا، سرمربی پرافتخار فوتسال بانوان کشور که 
به‌تازگی بار دیگر هدایت فولاد هرمزگان را بر عهده گرفته، 

با این پیروزی نشان داد که بازگشتش می‌تواند نویدبخش 
روزهای درخشان‌تری برای تیم باشد.

ترکیب تیم فولاد هرمزگان دراین دیدار : فرشته کریمی، 
فاطمه رحمتی ، نسیبه غلامی، سحرزمانی، ملینا مرزبان، 
آدینه حسن زاده، مهسا عرب، طیبه ایرانی، اعظم خون 
جهان، مژگان مهدی زاده، ام البنین وفایی، اسراحیدری، مائده 
انصاری، مهسا آرامش، ام البنین طلوعی، مریم محمد زاده 
و  فرشته خسروی، کادرفنی تیم : معصومه فیروزی مدیر 
تیم، کلثودارا سرمربی،  زهرا مرادی مربی ، مهرانگیز زاهدی 
پشتیبانی و مهدیه خدمتکاری مربی دروازه بانان،با این برد، 
فولاد هرمزگان ۱۳ امتیازی شد و در هفته ششم رقابت‌ها، 
میهمان مس کرمان خواهد بود؛ دیداری که می‌تواند جایگاه 

این تیم را در جدول مستحکم‌تر کند.

گروه ورزشی //  در چارچوب هفته هفدهم لیگ 
برتر فوتسال کشور، دیدار حساس شهرآورد 
 هرمزگان میان دو تیم پالایش نفت بندرعباس و

 فولاد هرمزگان در سالن فجر بندرعباس برگزار شد؛ 
 مسابقه‌ای پرهیجان که در نهایت با پیروزی ۲ بر ۱ 

فولاد هرمزگان به پایان رسید.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در نیمه نخست، پالایش نفت 
با ارائه نمایشی تماشاگرپسند و گل امیررضا خون‌جهان از 
حریف پیش افتاد. اما در نیمه دوم، شاگردان علی امیری در تیم 
فولاد هرمزگان با انسجام تاکتیکی و روحیه‌ای جنگنده، ورق 
بازی را برگرداندند. بهزاد عظیمی و امیرحسین تقوی گل‌های 
پیروزی‌بخش فولاد را به ثمر رساندند تا این تیم با کسب سه 
امتیاز شیرین، به امتیاز ۲۴ برسد و جایگاه خود را در جدول 
تثبیت کند.فولاد هرمزگان در هفته هجدهم این رقابت‌ها، روز 
۲۱ آذرماه در بندرعباس میزبان تیم پردیس قزوین خواهد بود؛ 
دیداری سرنوشت‌ساز که می‌تواند گام بلندی در مسیر صعود این 
تیم باشد.این پیروزی در شهرآورد، نه‌تنها از نظر امتیازی اهمیت 
داشت، بلکه از نظر روحی نیز انگیزه‌ای مضاعف برای فولادی‌ها 
ایجاد کرد. حضور پرشور هواداران و نمایش جنگنده بازیکنان 
نویدبخش روزهای درخشان‌تری برای فوتسال هرمزگان است.

فولاد هرمزگان با بازگشتی
 درخشان فاتح شهرآورد بندرعباس شد

 فرصت سوزی تیم شناور سازی قشم در خانه 
تساوی بدون گل برابر مس سونگون

گروه ورزشی // تیم شناورسازی 
هفته  چارچوب،  در  قشم 
چهاردهم لیگ دسته اول 
فوتبال کشور میزبان مس 
سونگون بود که این دیدار پس 
با  تیم،  تاش ۲  دقیقه  از ۹۰ 
تساوی بدون گل به پایان رسید.

   به گزارش خبرنگار دریا ؛  در 
این دیدار دو تیم‌ در ورزشگاه 

خلیج فارس بندرعباس به مصاف 
یکدیگر رفتند، در نهایت هر تیم 
تنها یک امتیاز از این مسابقه را 
کسب کرد.تیم شناورسازی قشم 
در این بازی، فرصت‌های متعددی 
برای گلزنی داشت که مهم‌ترین آن 
 در دقیقه ۶۱ رقم خورد؛ جایی که 
هادی دهقانی در موقعیتی تک‌به‌تک 
با دروازه‌بان حریف، نتوانست توپ 

را به گل تبدیل کند و این فرصت 
طلایی از دست رفت.

  شاگردان فرشاد پیوس از تیم 
شناورسازی قشم که پیش از این 
دیدار با ۱۰ امتیاز در رده پانزدهم 
بودند  امیدوار  داشتند،  قرار  جدول 
با پیروزی مقابل تیم قعرنشین 
 مس سونگون جایگاه خود را 
 بهبود بخشند، اما با این تساوی، 
تنها به ۱۱ امتیاز رسیدند و همچنان 
باقی  جدول  پانزدهم  رتبه   در 

ماندند.
  تیم مس سونگون نیز با این نتیجه، 
یک امتیاز کسب کرد و در جایگاه 
این  ایستاد.قضاوت  جدول  هفدهم 
اسماعیلی  حسین  برعهده  دیدار 
بود و مازیار معتمدنیا، محمدعلی 
یعقوبی و حسن مهدی‌زاده به‌عنوان 
کردند. همراهی  را  او  کمک‌داوران 

مهدی موسی‌پور نیز به‌عنوان ناظر 
داوری در این مسابقه حضور 

داشت.

گروه ورزشی // باحمایت‌های ملی و استانی، کاروان 
تجهیزات ورزشی و بهداشتی مدارس هرمزگان به‌سوی 

۲۳ منطقه و شهرستان استان اعزام شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ منوچهر ضیایی مدیرکل آموزش 
و پرورش استان هرمزگان، در آیین آغاز به کار این کاروان 
گفت: »شاهد آغاز حرکت کاروان توزیع تجهیزات شامل اقلام 
سخت‌افزاری و مصرفی ورزشی و بهداشتی به مقصد ۲۳ منطقه 
و شهرستان استان هستیم که این تجهیزات تقریباً ۱۸۰۰ مدرسه، 

یعنی نیمی از مدارس استان را پوشش می‌دهد.« وی افزود: 
»برای تهیه این تجهیزات، اعتباری بالغ بر ۱۸ میلیارد تومان 
اختصاص یافته که شامل حدود ۹ هزار قلم تجهیزات است؛ از 
این تعداد، ۸۵۰۰ قلم مربوط به تجهیزات مصرفی ورزشی بوده 
و همچنین اقلام متنوعی در حوزه بهداشت نیز در این کاروان‌ها 
توزیع می‌شود.« این اقدام در راستای ارتقای زیرساخت‌های 
ورزشی و بهداشتی مدارس استان و با هدف ایجاد محیطی سالم، 

پویا و انگیزه‌بخش برای دانش‌آموزان صورت گرفته است.

توزیع ۱۸ میلیارد تجهیزات ورزشی و بهداشتی در ۲۳ منطقه آموزشی استان

گروه ورزشی // سومین نشست تخصصی مسئولین 
ورزش بانوان ادارات ورزش وجوانان شهرستانهای 
استان در محل سالن جلسات اداره کل ورزش و جوانان 

برگزارشد.
   به گزارش  خبرنگار دریا ؛  نشست تخصصی مسئولین 
ورزش بانوان به ریاست مظفرمهری خادمی نسب مدیر 
 کل ورزش وجوانان هرمزگان و با حضور فاطمه مرادی 
 معاون توسعه ورزش بانوان و مسئولین ورزش بانوان 
شهرستان های بندرعباس،سیریک،ابوموسی،قشم،حاجی آباد 
بندر لنگه و رودان برگزارشد.مدیر کل ورزش وجوانان استان 
دراین جلسه  ضمن تاکید بر افزایش ورزشکاران سازمان یافته 
 در شهرستان ها اظهارداشت:با تشویق بانوان به امر ورزش 
می توانیم هم ورزش را در خانواده ها نهادینه کنیم و هم آمار 
 بیمه ورزشی رادرشهرستانهای استان افزایش دهیم. مظفرمهری 
خادمی نسب اظهار داشت: توسعه ورزش بانوان در استان و 
شهرستان ها یکی از برنامه های راهبردی اداره کل ورزش 
 وجوانان استان است وظرفیت ها و پتانسیل های خوبی
  در بین بانوان استان وجود دارد و همیشه شاهد کسب 
مدال های ملی و بین‌المللی در بین ورزشکاران هرمزگانی بودیم 
و قطعا بیش از این در آینده شاهد درخشش بانوان در میادین 

ورزشی خواهیم بود. خادمی نسب خطاب به مسئولین ورزش 
بانوان شهرستانهای استان  تصریح نمود:مسئولین ورزش بانوان 
با توجه به ظرفیت های موجود در حوزه خود و رشته های 
اولویت دار و بر حسب آمایش سرزمین در شهرستان های 
مربوطه برنامه ریزی نمایند.فاطمه مرادی معاون توسعه ورزش 
بانوان  در ادامه این نشست اظهار داشت:با حمایت های مدیر 
کل و تلاش مسئولین ورزش بانوان شهرستان ها شاهد توسعه 
ورزش در بین بانوان شهرستان ها هستیم ومسئولین ورزش 
بانوان شهرستان ها در اجرای برنامه ها و طرح های وزارتی 
همیشه پای کار هستند .  لازم بذکراست؛ در ادامه مسئولین 
ورزش بانوان ادارات شهرستانهای استان درخواست ها و 

پیشنهادات خود را در حوزه ورزش بانوان ارائه نمودند.

برگزاری سومین  نشست تخصصیبرگزاری سومین  نشست تخصصی
 مسئولین ورزش بانوان شهرستانهای هرمزگان  مسئولین ورزش بانوان شهرستانهای هرمزگان 

گروه ورزشی //  هفته چهاردهم لیگ 
دسته اول فوتبال کشور با دیدار 
تیم‌های پالایش نفت بندرعباس 
و صنعت‌نفت آبادان در ورزشگاه 
آبادان پیگیری شد؛ دیداری  تختی 
پرهیجان که در نهایت با پیروزی ۲ 

بر ۱ صنعت‌نفت به پایان رسید.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ در حالی 
که میزبان بازی را هجومی آغاز کرده 
بود، این تیم میهمان بود که برخلاف 
جریان بازی، در دقیقه ۷ توسط 

اسماعیل پوردرویش و با استفاده از 
اشتباه مدافعان حریف، به گل نخست 
دست یافت.شاگردان سید سیروس 
پورموسوی پس از دریافت گل، فشار 
حمات خود را افزایش دادند و در 
دقیقه ۴۵ با فرار سریع و ضربه دقیق 
محسن سیفی به گل تساوی رسیدند.
با آغاز نیمه دوم، صنعت‌نفت آبادان با 
حملات پرفشار به دنبال گل برتری بود. 
دفاع چندلایه پالایش نفت بندرعباس 
تا دقایقی مقاومت کرد، اما در دقیقه 

۶۵، پاس عرضی محسن سیفی به امید 
سینگ رسید و او با ضربه‌ای دقیق، گل 
دوم و پیروزی‌بخش تیمش را به ثمر 
رساند.در ادامه، آبادانی‌ها با مدیریت 
بازی، سه امتیاز بازی را حفظ کردند تا 
با این پیروزی، ۲۴ امتیازی شوند و به 
رده دوم جدول صعود کنند.قضاوت این 
دیدار بر عهده سید ابراهیم موسوی بود 
و حمیدرضا سرتاج و غلامرضا محمدی 
به‌عنوان کمک‌داوران او را همراهی 

کردند.

گل زودهنگام بندری‌ها بی‌ثمر ماند؛ صنعت نفت با کامبک به پیروزی رسیدند
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   علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // 
استاندار یزد با تاکید بر بهره‌وری به جای 
توسعه صنایع آلاینده گفت: این استان باید به 
قطب نوآوری، فناوری و هوش مصنوعی کشور 

تبدیل شود.
  به گزارش خبرنگار دریا، محمدرضا بابایی، 
در نشست شورای فناوری اطلاعات و نوآوری 
استان )نوفاد( که با حضور معاون علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهور برگزار شد 
ضمن تبریک ایام خجسته میالد حضرت فاطمه 
زهرا )س( و گرامیداشت روز دانشجو، بر لزوم 

تغییر رویکرد توسعه صنعتی استان از صنایع 
سنگین به سمت اقتصاد دانش‌بنیان و بهره‌وری 
تأکید کرد. استاندار یزد با اشاره به ظرفیت‌های 
صنعتی استان، بیان کرد: یزد در حوزه‌های کاشی 
و سرامیک، نساجی و تولید محصولات فولادی 
برتر کشور است و در بخش  از استان‌های 
کشاورزی نیز با وجود محدودیت‌های آبی با 
بهره وری آب در اختیار خود، در کشت‌های 
گلخانه‌ای رتبه‌های اول تا سوم کشوری را کسب 
کرده است. همچنین استان با داشتن ۳۵۰۰ واحد 

صنعتی و ۶۷۰۰ واحد معدنی، یک استان معدنی 
شاخص محسوب می‌شود. بابایی با بیان اینکه 
سرانه سرمایه‌گذاری استان در سال‌های گذشته 
در کشور جایگاه اول را داشته است، افزود: اکنون 
دیگر توسعه صنایع آلاینده مانند فولاد، کاشی 
و آجر جدید، نه تنها کمکی به حل مشکلات 
کم‌آبی و آلودگی یزد نمی‌کند، بلکه بر این 
معضالت دامن می‌زند؛ حتی سرمایه‌گذاران و 
اتاق بازرگانی نیز خواهان جلوگیری از سرمایه 
گذاری جدید در این صنایع هستند. استاندار یزد 
به تدوین برنامه توسعه پیشرفت استان با عنوان 
»یزد پایدار« اشاره کرد و گفت: همسو با برنامه 

هفتم توسعه و پیش‌بینی‌های کلان کشور مبنی 
بر تأمین حدود ۳ درصد رشد ناخالص کشور 
از محل بهره‌وری، ما نیز باید یزد را بر پایه 
بهره‌وری توسعه دهیم و از ظرفیت عظیم منابع 
انسانی متخصص و قدرتمند استان برای ارتقا 
بهره‌وری صنایع موجود استفاده کنیم. وی با 
انتقاد از خام‌فروشی، آمار صادرات محصولات 
خام فولادی سنگ آهن، گندله و کنسانتره و در 
مقابل واردات محصولات نهایی فولادی و قطعات 
خودرویی بیان کرد: این امر نشان‌دهنده ارزش 
افزوده از دست رفته است. ما باید خام‌فروشی 
را در جایی متوقف کنیم. استاندار یزد تصریح 

کرد: با کمک معاونت علمی ریاست جمهوری، 
یزد به یکی از قطب‌های نوآوری، فناوری، 
تبدیل  هوشمندی و هوش مصنوعی کشور 
شود. وی راهبردهای این امر را که در استان 
ابالغ کرده و شامل اولویت‌دهی به تخصیص 
سیاست‌های تشویقی و تسهیلاتی به شرکت‌های 
دانش‌بنیان، خالق و فناور، رشد کمی و کیفی 
تعداد فعالین، شرکت‌ها و محصولات نوآورانه، 
تسهیل و ترویج همکاری بین زیست‌بوم نوآوری 
شامل افراد، دانشگاه‌ها، دولت و صنایع و توسعه 
پارک‌ها بر اساس نوآوری و ارائه مجتمع‌های 

مالی برای حمایت از این بخش عنوان کرد.

استاندار یزد:

یزد باید به قطب نوآوری، فناورییزد باید به قطب نوآوری، فناوری
 و هوش مصنوعی تبدیل شود و هوش مصنوعی تبدیل شود

 فروردین :
امروز حمایت‌هایی پیدا می‌کنید که در هفته‌های 
آینده بسیار مؤثر خواهند بود. ارتباطات جدید و 
آشنایی‌ها برای شما خوش‌شانسی می‌آورند. شور و اشتیاق شما برای 
زندگی بالاست؛ نکته مهم این است که در لحظه مناسب بتوانید خود 
را کنترل کنید.با اعتماد به نفس ایده‌ها و توانایی‌های خود را بیان 

می‌کنید و این انرژی مثبت، دیگران را تحت تأثیر قرار می‌دهد.
اردیبهشت :

فردی مسن‌تر دیدگاه شما را بهبود خواهد بخشید. 
انرژی شما تقریباً بی‌پایان است؛ اما مراقب باشید 
بیش از حد توان خود بر عهده نگیرید و کمی هوای 
تازه تنفس کنید.امروز مناسب است که از روزمرگی فاصله بگیرید، 
آرامش پیدا کنید و تنش‌ها را کنار بگذارید. از لحظه حال لذت ببرید، 

اوقات خوشی را با دیگران سپری کنید و سرگرم شوید.
  خرداد :

صداقت امروز شما را به افراد صادق و قابل اعتماد 
نزدیک می‌کند. روی مسائل جزئی وقت تلف 
نکنید؛ خستگی باعث عصبانیت شما می‌شود و نیاز 
به استراحت دارید. با گفتگو، مسائل  نامعلوم را روشن کنید. اگر موفق 
شوید، انرژی شما دوباره تجدید خواهد شد؛ اگر نه، شاید بهتر باشد به 
سراغ فعالیت دیگری بروید. مشغول گفت‌وگوها و مسائلی مهم هستی 

که شما را کاملًا هوشیار و درگیر نگه می‌دارند! 
تیر :

امروز افکار شما کمک می‌کند بسیاری از مسائل را 
پیش‌بینی کنید، اما هنوز زمان عمل فرا نرسیده است. 
انرژی خود را ذخیره کنید تا برای رسیدن به اهداف نیاز داشته باشید. 
با دیگران و خودتان راحت‌تر از همیشه هستید و روزی هماهنگ 
و رضایت‌بخش خواهید داشت. فرصت‌ های پیش‌ آمده را غنیمت 

شمارید و لحظات خوشایند را زندگی و با دیگران تقسیم کنید.
  مرداد :

امروز شرایط به گونه‌ای خواهند بود که می‌توانید از 
خواب غفلت بیدار شوید و دنیای خود را با دیدگاه 
بهتری ببینید. شاداب باشید و اجازه ندهید که هیچ 
موضوعی بتواند در مقابل آن بایستد. در زندگی عاشقانه ناامید نشوید 
و برای هر مسئله‌ای که در زندگی شما وجود دارند، راه‌حل پیدا کنید.
می‌توانید به‌سادگی مدارا نمایید. زندگی شما در حال ساخته‌شدن 

است و باید کمی صبور باشید.
  شهریور :

همه چیز امروز خوب پیش خواهد رفت، به شرطی 
که کسی برای ابراز ناراحتی روی شانه شما نیاید، 
زیرا صبرتان کم است. فضا برای شما فرصت 
می‌دهد با شوخ‌ طبعی مسائل را سبک‌تر بگیرید، در گفتگوهای 
دوستانه شرکت کنید و لحظات خوشی در جمع داشته باشید. انرژی 
مثبت و سرگرمی در برنامه است؛ از آن برای شارژ روحیه خود 

استفاده کنید.
 مهر :

ممکن است ناخواسته وارد بحث‌های بی‌ثمر شوید؛ 
خود را کنترل کنید. ورزش کنید و از بی‌تحرکی 
دوری کنید.امروز دوست دارید از کار و شلوغی فاصله بگیرید و 
ذهن‌تان روی آن متمرکز نیست. مراقب حواس‌پرتی‌ها و پیامدهای 
آن باشید و در بیان افکار خود دقت کنید.حس می‌کنی هیچ چیز دیگر 

مثل قبل نخواهد بود. اما این فقط یک توهّم است.
 آبان :

نگذارید نگرانی‌های کوچک ذهن شما را مشوش 
کند. از رویدادها فاصله بگیرید و مهم‌ترین مسائل 
را ببینید.امروز ذهن شما باز و انعطاف‌پذیر است 
و می‌توانید روزی آرام و سرشار از تبادلات مثبت داشته باشید. 
احساس می‌کنی از یک انرژی بزرگ و گسترده الهام می‌گیری. یک 
حس درونی قوی به تو یادآوری می‌کند که برای یک عشق بزرگ و 
واقعی ساخته شده‌ ای و سرنوشتت پر از احساسات شدید و پرشور 

است.
آذر : 

مهربانی بیش از حد ممکن است باعث خرج‌های 
غیرضروری شود؛ تعادل را حفظ کنید. امروز 
به‌خاطر وضعیت فیزیکی‌تان مورد تحسین قرار 
می‌گیرید، اما خود را خسته نکنید. شهود شما در روابط با دیگران 
دقیق عمل می‌کند؛ حالت روحی آن‌ها را به خوبی درک می‌کنید. از 

این توانایی برای تأثیرگذاری منفی استفاده نکنید.
 دی :

روحیه مثبت و حضور فعال شما روابط را آسان 
می‌کند. اکنون زمان مناسبی است که روابط خود را 
با ملایمت عمیق‌تر کنید. وضعیت جسمانی شما بهتر 
است و می‌دانید چگونه انرژی خود را متعادل کنید.گفتگوها خوشایند 
و آرام خواهند بود و زمان خوبی برای استراحت و آرامش دارید؛ 
از آن نهایت لذت را ببرید.امروز عشق‌های پرشور در برنامه تو قرار 
دارند. تو نیاز داری که احساساتت را به اوج برسانی و عزیزانت این 

را به خوبی درک می‌کنند.
  بهمن :

برای خوش‌بینی و آرامش، تعادل بین زندگی 
اجتماعی و عاطفی خود را حفظ کنید. امروز روز 
خوبی برای تمرکز بر کار است، اما به عزیزان خود 
نیز توجه داشته باشید. پروژه‌های شما مورد تأیید دیگران قرار گرفته 
و می‌توانید برنامه‌ای نزدیک به دل خود تنظیم کنید. آرامش خود را 

حفظ کنید و در صورت بروز فشار، مقاومت کنید.
 اسفند :

فرصتی خواهید داشت تا اشتباهات گذشته را اصلاح 
کنید و در مسیر درست حرکت کنید. بازگشت به 
ورزش برای افزایش انرژی و حفظ روند طولانی‌ مدت 
توصیه می‌شود. جو کلی امروز آرام است؛ افراد مهربان هستند اما کمی 
در دنیای خود فرو رفته‌اند. با آن‌ها هماهنگ شوید، به هنر و ادبیات پناه 
ببرید یا فیلمی ماندگار تماشا کنید. شرایط امروز تو را تشویق می‌کند که 
انعطاف‌پذیرتر باشی، چه دوست داشته باشی چه نه، و بعضی خواسته‌ های 

فردی‌ ات را کنار بگذاری تا فضای هماهنگی جمعی ایجاد شود.
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   آرزو توکلی سرویس استان ها // بازرس کل قضایی استان 
کرمان از کشف فساد گسترده در شهرداری نجف شهر 

سیرجان و نقره داغ کردن متهمان خبر داد.
  به گزارش حبرنگار دریا ، دادخدا سالاری، گفت: بازرسان سازمان 
بازرسی استان کرمان طی سنوات گذشته در جریان بررسی شعبه 
بانکی در سیرجان، به چک‌های مشکوک برخوردند و ردیابی 
تخصصی و مهندسی معکوس این چک‌ها، پرده از فساد گسترده در 
شهرداری نجف شهر سیرجان برداشت. وی با اشاره به صدور احکام 
مرتبط با پرونده شهرداری نجف شهر سیرجان، افزود: با پیگیری‌های 
سازمان بازرسی کل استان کرمان و احکام صادره از سوی دستگاه 
قضائی استان کرمان، ۷۲ قطعه زمین شهری به مساحت ۱۸ هزار 
مترمربع و ارزش تقریبی سه هزار میلیارد ریال که به‌طور غیرقانونی 
به فردی واگذار شده بود و وجهی بابت آن به حساب شهرداری 
واریز نشده بود، به بیت‌المال بازگردانده شد. وی تصریح کرد: علاوه 
بر این، یک واحد آپارتمان در بلوار کشاورز کرمان و یک دستگاه 
خودروی سانتافه که به‌عنوان وجه الرشوه در این پرونده پرداخت 
شده بودند، به نفع دولت مصادره گردید. ازرش کل قضائی استان 
کرمان در تشریح روند کشف این تخلف گسترده، گفت: بازرسان این 
سازمان در جریان بازرسی از شعبه بانکی در سیرجان به صورت 
اتفاقی به شش فقره چک مشکوک متعلق به بانکی دیگر برخورد 
کردند که وصول نشده بودند و به‌طور غیررسمی در آن شعبه نگهداری 

می‌شدند. سالاری، بیان کرد: پس از اخذ توضیحات رئیس شعبه و 
انجام بررسی‌های تکمیلی و مهندسی معکوس روند ورود این چک‌ها 
به بانک، مشخص شد که این چک‌ها در قبال فروش بخشی از 
اراضی مربوط به شهرداری نجف شهر صادر شده و صرفاً جنبه محور 
ادله جرم را داشته اند. وی اضافه کرد: بررسی‌های تکمیلی نشان داد 
که این اراضی با تبانی شهردار وقت، رئیس وقت شورای شهر و 
تعدادی از اعضای وقت شورای شهر به صورت غیرقانونی و متقلبانه 
به فردی واگذار و در ازای این تخلف رشوه‌هایی دریافت گردیده 
است. بازرس کل قضائی استان کرمان ادامه داد: در تداوم بررسی‌های 
تخصصی این موضوع، مشخص شد که هزینه خرید یک دستگاه 
خودروی سانتافه و یک واحد آپارتمان در بلوار کشاورز کرمان در 
این پرونده به عنوان رشوه به شهردار و رئیس شورای شهر داده شده 
است. دادخدا سالاری، تصریح کرد: پس از تشکیل پرونده توسط 
بازرسی کل استان کرمان و پیگیری‌های قضائی، زمین‌های واگذار 
شده شهرداری به ارزش بالغ بر سه هزار میلیارد ریال به شهرداری 
و بیت‌المال اعاده شد و همچنین اموال رشوه‌ای شامل آپارتمان و 
خودروی سانتافه به عنوان وجه الرشوه نیز به نفع دولت مصادره 
گردید و در مجموع بالغ بر سه هزار و ۲۰۰ میلیارد ریال به بیت المال 

اعاده شده است. بازرس کل قضائی استان کرمان در ادامه گفت: در 
این پرونده، بدواً ۹ نفر به اتهامات متعدد تحت تعقیب قرار گرفتند 
که تعدادی به کمیته‌ها و هیأت‌های رسیدگی به تخلفات اداری و 
تعدادی به مراجع قضائی معرفی شدند و النهایه در خصوص سه نفر از 
متهمان اصلی احکام قطعی لازم‌الاجرا صادر شد و آرای صادره پس 
از قطعیت در مرحله اجرا قرار دارد. سالاری، افزود: متهمان اصلی 
این پرونده شامل شهردار وقت، رئیس وقت شورای شهر و خریدار 
اراضی بودند که به تناسب جرایم ارتکابی به مجازات‌های مختلف از 
جمله ۱۶ سال حبس، شالق، انفصال دائم از خدمات دولت، ردمال 
و… محکوم شدند. وی خاطرنشان کرد: در این پرونده شهردار اسبق 
به عنوان محکوم ردیف اول به ۱۰ سال حبس، پرداخت جزای نقدی، 
انفصال دائم از خدمات دولتی و تحمل شالق محکوم شده است. وی 
بیان کرد: رئیس وقت شورای شهر نجف شهر نیز به عنوان محکوم 
ردیف دوم این پرونده به مجازات‌هایی از جمله ۳ سال حبس، انفصال 
موقت از خدمات دولتی به مدت سه سال، تحمل شالق و پرداخت 
جزای نقدی محکوم شده است. بازرس کل قضائی استان کرمان ادامه 
داد: محکوم ردیف سوم نیز که با تبانی اقدام به انتقال زمین‌ها به 
نام خود کرده بود به سه سال حبس، رد مال ۷۲ قطعه زمین و 

اقامت اجباری )تبعید( به شهری دیگر محکوم شده است. بازرس کل 
قضائی استان کرمان با تاکید بر این مطلب که مبارزه قاطع و بدون 
اغماض با فساد اولویت دستگاه قضائی است، تصریح کرد: سازمان 
بازرسی در برخورد با فساد هیچ مماشات و خط قرمزی ندارد و در 
برخورد با فساد، مصمم و قاطعانه حرکت می‌کند. وی تصریح کرد: 
کشف و رسیدگی به این پرونده نشان داد که نظارت دقیق و مستمر 
بر عملکرد دستگاه‌های اجرایی و مالی می‌تواند از تضییع حقوق 
عمومی جلوگیری کرده و اعتماد شهروندان به سالمت نظام اداری را 
تقویت نماید. وی تاکید کرد: از آنجا که بخشی از اطلاعات موجود 
در پرونده‌ها حاصل گزارشات مردمی است، مردم می‌توانند هرگونه 
گزارشی درباره فساد و تخلفات را از طریق ستاد خبری بازرسی کل 

استان کرمان و سامانه تلفنی ۱۳۶ به این سازمان اطالع دهند.

کشف فساد گسترده در شهرداری نجف شهر سیرجان کشف فساد گسترده در شهرداری نجف شهر سیرجان 

آگهی مزایده اموال غیر منقول  
دو دانگ مشاع از شش دانگ یک قطعه آپارتمان قطعه هشتم تفکیکی دارای پلاک ثبتی 4۴۹۹۶ فرعی 
از ۳ اصلی ، مفروز و مجزا شده از 4۳۱۸۲ فرعی از اصلی مذکور ، واقع در بخش دو حوزه ثبتی ناحیه 
دوبندرعباس استان هرمزگان به مساحت )84/14  متر مربع ( هشتاد و چهار متر و چهارده دسیمتر مربع 
واقع در سمت جنوبی طبقه پنجم که )2/1( دو متر و ده دسیمتر مربع آن  بالکن ، است ، که به قدرالسهم 
از عرصه و مشاعات و مشترکات طبق قانون تملک آپارتمانها و آیین نامه اجرایی آن سهیم می باشد به 

نشانی بندرعباس محله بهشت بندر کوچه کوشا ۷ انتهای کوچه طبقه پنجم واحد ۷ به مالکیت اصغر قاسمی  
پورافشار ، نام پدر کاظم، ثبت و سند مالکیت صادر گردیده است و محدود به حدود زیر است : شمالا: در ده 
قسمت، که قسمتهای سوم و پنجم و هفتم آن شرقی ، قسمت نهم آن غربی است. اول دیواریست بطول دو 

متر و بیست سانتیمتر به آسانسور دوم  درب و دیوار است بطول یک متر و هشتاد سانتیمتر به راه پله مشاعی سوم دیواریست مشترک 
بطول ده سانتیمتر به آپارتمان  قطعه ۷ چهارم دیواریست مشترک بطول یک متر و شصت و سه سانتیمتر به آپارتمان قطعه ۷ پنجم 
دیواریست مشترک بطول  یک متر و سی و یک سانتیمتر به آپارتمان قطعه ۷ ششم دیواریست مشترک بطول دو متر و هفت سانتیمتر 
به آپارتمان قطعه ۷  هفتم دیواریست بطول هفت سانتیمتر به داکت هشتم دیواریست بطول سی سانتیمتر به داکت نهم دیواریست بطول 
هفت  سانتیمتر به داکت دهم دیواریست مشترک بطول سه متر و نود سانتیمتر به آپارتمان قطعه ۷ شرقا: دیوار و پنجره است بطول  
شش متر و چهل و سه سانتیمتر به فضای فضای سبز جنوبا: دیوار و پنجره و لبه بالکن بطول یازده متر و نود سانتیمتر به فضای حیاط 
مشاعی غربا: دیواریست بطول هفت متر و هشتاد و چهار سانتیمتر به درز انقطاع مورد تفکیک که ماورا آن فضای قطعه ۴۰  تفکیکی 
سابق قرار دارد . مشخصات منضمات ملک: انباری قطعه ۳ به مساحت ۳.۶۹ به حدود اربعه: شمالا: دیواریست بطول دو  متر و بیست 
و پنج سانتیمتر به آسانسور شرقا: درب است بطول یک متر و شصت و چهار سانتیمتر به پیلوت مشاعی جنوبا:  دیواریست بطول دو 
متر و بیست و پنج سانتیمتر به پیلوت مشاعی غربا: دیواریست بطول یک متر و شصت و چهار سانتیمتر به درز انقطاع مورد تفکیک 

که ماورا آن فضای قطعه ۴۰ تفکیکی سابق قرار دارد  
پارکینگ قطعه ۶ به مساحت ۱۰.۳۵ واقع در طبقه 0 به حدود اربعه: شمالا: خط فرضی به محوطه مشاعی است بطول چهار متر و  
پنجاه سانتیمتر شرقا: خط فرضی به محوطه مشاعی است بطول دو متر و سی سانتیمتر جنوبا: خط فرضی به محوطه مشاعی است  
بطول چهار متر و پنجاه سانتیمتر غربا: خط فرضی به محوطه مشاعی است بطول دو متر و سی سانتیمتر که به موجب سند نکاحیه 
۲۱۰۱۴ مورخ ۱۳۹۳/۰۸/04 تنظیمی دفترخانه ازدواج شماره ۱۲ و طلاق شماره ۱۲ شهر بندرعباس استان هرمزگان در جهت وصول 
مهریه خانم فاطمه قاسمی پورافشار و به علت عدم پرداخت بدهی منجر به صدور اجرائیه و تشکیل پرونده اجرایی به شماره کلاسه 
۱۴۰۳۰۴۰۲۳۱۰۰۰۰۰۹۸۶ علیه اصغر قاسمی پورافشار گردیده است بنا به تقاضای بستانکار مبنی بر ارزیابی ملک  فوق و برابر گزارش 

کارشناس رسمی دادگستری ارزیابی به شرح ذیل است:  
مورد ارزیابی عبارت است از واحدی آپارتمانی با کاربری مسکونی تحت پلاک ثبتی ۴۴۹۹۶ فرعی از ۳- اصلی واقع در بخش دو  
بندرعباس محله بهشت بندر کوچه کوشا انتهای کوچه طبقه پنجم واحد ۷ - مساحت واحد مورد نظر 84/14 متر مربع بانضمام  
پارکینگ قطعه ۶ به مساحت 10/35 متر مربع و انباری قطعه ۳ به مساحت 3/69 متر مربع - ساختمان دارای ۵ طبقه روی همکف و  
جمعا ۸ واحد مسکونی و دارای پروانه ساختمانی شماره ۳۴۶۶۰ و پایانکار شماره ۲۲۴۹۷ مورخ ۱۳۹۳/۱۲/25 میباشد. مشخصات فنی  
ملک اسکلت بتنی ، نمای سرامیک و واحد مذکور دارای ۲ اتاق خواب سالن، آشپزخانه اپن با کابینت ام دی اف و پوشش کف واحد 

سرامیک و پوشش دیوارها گچ و کاغذ دیواری است.  
با عنایت به موقعیت کاربری مساحت مشخصات مصالح مصرفی قدکت ساختمان نحوه دسترسی و سایر عوامل موثر در ارزیابی، 
ارزش شش دانگ عرصه و اعیان ملک فوق الذکر بدون در نظر گرفتن هرگونه بدهی به اشخاص حقیق و حقوقی پایه مزایده  مبلغ 

38/۰۰۰/۰۰۰/000 ریال )سی و هشت میلیارد ریال( برآورد و اعلام میگردد.  
ارزش پلاک ثبتی مبلغ 38/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ریال ارزیابی و اعلام گردیده است که پلاک مذکور با رعایت مستثنیات دین در قبال طلب 
بستانکار بازداشت میباشد و دودانگ از ششدانگ پلاک مذکور معادل مبلغ 12/600/۰۰۰/۰۰۰ریال صرف تادیه دیون مدیون خواهد 

شد .
 و با رعایت تشریفات قانونی از طریق مزایده در روز شنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۹/29 در اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس از ساعت  
۹ صبح الی ۱۲ ظهر از طریق مزایده حضوری به فروش میرسد. شرکت در جلسه مزایده برای عموم آزاد است و فروش کلا نقدی  
است جلسه مزایده در همان ساعت و مکان تشکیل خواهد شد شرکت در مزایده منوط به پرداخت ده درصد مبلغ مزایده به موجب  
یک فقره چک تضمین شده بانکی به مبلغ پایه مزایده در وجه اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس و حضور خریدار یا نماینده  قانونی 
او در جلسه مزایده است و برنده مزایده مکلف است ما به التفات مبلغ فروش را ظرف مدت پنج روز از تاریخ مزایده به حساب 
صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتی که ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز ننمائید مبلغ  مذکور قابل 
استرداد نبوده و به حساب خزانه واریز خواهد شد ، جلسه مزایده در همان ساعت و مکان تشکیل خواهد شد . لازم به  ذکر است 
پرداخت بدهی های مربوط به آب، برق، گاز اعم از حق انشعاب و یا حق اشتراک و مصرف در صورتی که مورد مزایده  دارای آنها 
باشد و نیز بدهی های مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا  نشده باشد به عهده 
برنده مزایده است و نیز در صورت وجود مازاد ، وجوه پرداختی بابت هزینه های فوق از محل مازاد به برنده  مزایده مسترد خواهد 

شد. 1404/541م/الف - تاریخ انتشار : ۱۴۰۴/09/17  
مریم چمنی - رئیس اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

نظر به اینکه عملیات تحدید حدود پلاک ۱۵۷۰- اصلی بنام ابراهیم قباد فرزند حسن تحت عنوان ششدانگ یک باب انبار واقع 
در بندر لنگه کوی لنگیه بخش 24 بندرلنگه تاکنون به عمل نیامده است اینک به موجب  این آگهی به استناد ماده ۱۴ قانون ثبت، 
عملیات تحدید حدود پلاک فوق در  روز 1404/10/07 از متقاضی و کلیه مجاورین دعوت میگردد که در تاریخ و ساعت 
مقرر در محل حضور به هم رسانند. واخواهی مجاورین نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی، از تاریخ تنظیم صورتمجلس 
تحدیدی ظرف مدت ۳۰ روز پذیرفته خواهد شد و معترض میتواند به  استناد تبصره ۲ ماده واحده قانون تعیین و تکلیف 
پرونده های معترضین ثبتی که فاقد سابقه بوده و با اعتراض آنها  در مراجع قضایی از بین رفته است مصوب 1373/02/25و 
ماده ۸۶ آیین نامه قانون ثبت، می بایست ظرف مدت یکماه پس از اعتراض به مراجع قضایی مراجعه و تقدیم دادخواست 

 نمایند و گواهی تقدیم دادخواست را به این اداره ارائه نمایند، در غیر اینصورت این اداره مطابق مقررات نسبت به ادامه عملیات ثبتی اقدام خواهد نمود  .
154/م/الف تاریخ انتشار:  1404/09/17  

صادق خواجه بهرامی  
 رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بندرلنگه

آگهی تحدید حدود اختصاصی

بدین وسیله از کلیه شرکاء شرکت دعوت به عمل می آید تا در جلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده شرکت که در  تاریخ 1404/09/29راس 
ساعت ۰۹:۰۰ در محل قانونی شرکت به آدرس استان هرمزگان ، شهرستان بندر عباس ، بخش  مرکزی ، شهر بندر عباس گلشهر شمالی، خیابان 

بنیاد شهید، کوچه گوهران ۲۰ ، پلاک 0 ساختمان نیلوفر ، طبقه دوم ،  واحد ۲ کد پستی ۷۹۱۵۳۱۶۹۶۶ تشکیل می گردد حضور بهم رسانند.  
دستور جلسه  : انتخاب اعضای هیئت مدیره و بازرسی  

شرکت سهامی خاص نیرو آوران هرمز به شماره ثبت ۵۰۸۴ به شناسه ملی ۱۰۸۰۰۰۷۸۸۰۰  

قوام فروزان- مدیر عامل  

آگهي موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئين نامه قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي   برابر 
رای شماره 140460323136001381 مورخ 1404/07/30 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر  در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندر عباس تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم 
مریم زارعی چاخرگی فرزند حسن بشماره شناسنامه 450  در یک قطعه زمین مزروعی متر مربع به مساحت 28535/92 متر 
مربع پلاک 456 فرعی از 27- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۱۲۲ فرعی از 27-  اصلی واقع در بخش شش روستای 

زمین سنگ محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در  صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را  به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در  صورت انقضای مدت 

مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  1404/527 م/الف
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/17  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/03  

علی اصغر ولی پور-  رئیس ثبت اسناد و املاک 
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گزارش اختصاصی // دبیر برگزاری نمایشگاه 
هفته پژوهش هرمزگان، گفت: شبکه‌ سازی 
واحدهای تحقيق و توسعه صنایع با مراکز 

علمی یکی از اهداف است. 
    بیست‌وششمین نمایشگاه دستاوردهای پژوهش، 
فناوری و فن‌بازار استان هرمزگان با حضور محمد 
آشوری، استاندار هرمزگان، علیرضا نصیری رئیس 
پارک علم و فناوری هرمزگان و دبیر برگزاری 
نمایشگاه پژوهش استان و جمعی از مسئولان 
استانی، در سالن میلاد پردیس شماره ۲ دانشگاه 
هرمزگان افتتاح شد.این نمایشگاه از ۱۶ تا ۱۸ 
آذرماه در محل این نمایشگاه‌ دایر است  و ساعات 

بازدید از ساعت ۹ صبح تا ۱۵ عصر تعیین شده 
است.علیرضا نصیری دبیر برگزاری نمایشگاه 
هفته  پژوهش هرمزگان در حاشیه این نمایشگاه 
با اشاره به اهمیت این رویداد در تقویم علمی استان 
گفت: »هفته پژوهش فرصتی است برای نمایش 
توانمندی‌های علمی، پژوهشی و فناورانه استان و 
ایجاد تعامل میان نهادهای علمی، اجرایی و صنعتی. 
این نمایشگاه یکی از مهم‌ترین برنامه‌های این هفته 
است که هر ساله در آذرماه برگزار می‌شود و امسال 
نیز با حضور پررنگ‌تر دستگاه‌ها و نهادهای علمی 
همراه شده است.« وی در افزود: »در این دوره، 
۵۰  غرفه نمایشگاهی از دستگاه‌های اجرایی، 
دانشگاه‌ها، مراکز علمی، واحدهای تحقیق و توسعه 
صنایع و آموزش‌وپرورش استان حضور دارند 
و تازه‌ترین دستاوردهای خود را در حوزه‌های 

مختلف علمی و فناوری به نمایش گذاشته‌اند.رئیس 
پارک علم و فناوری هرمزگان خاطر نشان کرد: این 
نمایشگاه بستری برای معرفی ظرفیت‌های بومی، 
تبادل تجربه و ایجاد هم‌افزایی میان پژوهشگران 
و فناوران استان است.« نصیری با تأکید بر نقش 
این رویداد در شبکه‌سازی علمی و صنعتی اظهار 
داشت: »یکی از اهداف کلیدی این نمایشگاه، ایجاد 
ارتباط مؤثر میان پژوهشگران، اساتید، دانشجویان 
و فعالان صنعتی است. این تعاملات می‌تواند 
انتقال  زمینه‌ساز شکل‌گیری پروژه‌های مشترک، 
دانش و تجاری‌سازی ایده‌ها شود.« وی همچنین 
به نقش راهبردی این نمایشگاه در توسعه علمی 
و اقتصادی استان اشاره کرد و گفت: »این رویداد 
فراتر از یک نمایشگاه است؛ پلی است میان علم و 
صنعت، میان پژوهش و نیازهای واقعی جامعه. با 

حضور فعال واحدهای صنایع، دانشگاه‌ها و مراکز 
علمی، زمینه برای شکل‌گیری همکاری‌های مؤثر، 
حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان، و تجاری‌سازی 
فناوری‌های بومی فراهم می‌شود. از سوی دیگر، 
حضور دانش‌آموزان و دانشجویان در این فضا، 
موجب ارتقای فرهنگ پژوهش و افزایش انگیزه 
نسل جوان برای ورود به عرصه علم و فناوری 
خواهد شد.« وی در پایان از تمامی علاقه‌مندان، 
پژوهشگران، دانشجویان، مدیران صنایع و فعالان 
حوزه فناوری دعوت کرد تا با حضور در این 
نمایشگاه، از نزدیک با توانمندی‌های علمی استان 
آشنا شوند و در مسیر توسعه علمی و فناورانه 
هرمزگان نقش‌آفرین باشند. گفتنی است، استاندار 
هرمزگان از غرفه‌های مختلف این نمایشگاه بازدید 

کرد.

عکس روز

محمود نظریمحمود نظریکاریکاتور

کتابکتاب

یادداشت

در بسیاری از شهرها، بعضی از کوچه‌ها، زیرگذرها، پارک‌ها و فضاهای 
عمومی که باید محل رفت‌وآمد و تفریح مردم باشند، متأسفانه به پاتوق 
معتادان تبدیل شده‌اند. این موضوع نه تنها امنیت و آرامش شهروندان را 
تحت تأثیر قرار می‌دهد، بلکه کیفیت زندگی در شهر را پایین می‌آورد 
و مشکلات اجتماعی و فرهنگی زیادی ایجاد می‌کند.یکی از مهم‌ترین 
پیامدها، احساس ناامنی در شهر است. خانواده‌ها و افراد تنها وقتی از 
کوچه‌ها یا پارک‌ها عبور می‌کنند، به دلیل حضور معتادان دچار اضطراب 
و ترس می‌شوند. والدین از فرزندان خود محافظت بیشتری می‌کنند و افراد 
سالمند کمتر برای پیاده‌روی یا خرید به بیرون می‌آیند. این فضاها که باید 
محل تعامل اجتماعی و تفریح باشند، به مکان‌هایی پرخطر و ناخوشایند 
تبدیل می‌شوند.مشکل دیگر، آسیب به محیط و زیبایی شهر است. معتادان 
معمولاً در این مکان‌ها زباله و وسایل مصرف مواد باقی می‌گذارند، که 
باعث می‌شود فضاهای شهری آلوده و نامرتب شوند. دیوارها و کف برخی 
کوچه‌ها و زیرگذرها با شیشه‌ها و سرنگ‌های استفاده شده پر می‌شود و 
استفاده از این مکان‌ها برای مردم عادی خطرناک می‌شود. این وضعیت 
باعث می‌شود مردم از حضور در پارک‌ها و فضاهای عمومی منصرف 
شوند و شهر کمتر زنده و فعال به نظر برسد.تأثیر روانی بر شهروندان هم 
قابل توجه است. دیدن معتادان و فعالیت‌های خطرناک در فضاهای عمومی 
باعث ایجاد احساس ناامنی و اضطراب می‌شود. کودکان و نوجوانانی که از 
این مکان‌ها عبور می‌کنند، ممکن است آسیب‌های روحی یا رفتاری تجربه 
کنند و برخی جوانان هم تحت تأثیر قرار گیرند. این تجربه‌های منفی، 
تصویر عمومی مردم از شهر را خراب می‌کند و اعتماد به فضاهای شهری را 
کاهش می‌دهد.علاوه بر این، مسائل بهداشتی و سلامت عمومی نیز اهمیت 
دارند. معتادان در فضاهای باز و عمومی مواد مصرف می‌کنند و زباله‌های 
مرتبط با مصرف مواد، مانند سرنگ‌ها و بسته‌بندی‌ها، می‌تواند باعث انتقال 
بیماری شود. این مسأله نه تنها برای خود معتادان خطرناک است، بلکه 
سلامت شهروندان دیگر را هم تهدید می‌کند.با وجود همه این مشکلات، 
بسیاری از مردم تلاش می‌کنند از این فضاها استفاده کنند و حتی در حضور 
شرایط نامطلوب، مسیرهای خود را انتخاب کنند. اما این راهکارهای 
موقت کافی نیست و فشار زیادی بر شهروندان و مسئولان وارد می‌کند.
راه‌حل اصلی، مدیریت و ساماندهی فضاهای شهری است. افزایش حضور 
نیروهای انتظامی، روشنایی مناسب در شب، نصب دوربین و مراقبت مستمر 
از فضاهای عمومی می‌تواند تا حد زیادی حضور معتادان را کاهش دهد. 
همچنین ایجاد مراکز بازتوانی و حمایت اجتماعی برای معتادان، کمک به 
ترک و بازگشت آنها به زندگی سالم، به حل ریشه‌ای مشکل کمک می‌کند.
در نهایت، کوچه‌ها، پارک‌ها و زیرگذرها نباید مکان‌هایی ترسناک و ناامن 
باشند. این فضاها باید برای زندگی روزمره، تفریح و تعامل اجتماعی مردم 
امن و قابل استفاده باشند. توجه به این مسئله و ارائه راهکارهای عملی، نه 
تنها آرامش و امنیت شهروندان را افزایش می‌دهد، بلکه باعث بهبود کیفیت 

زندگی شهری و سلامت اجتماعی می‌شود.

کوچه‌ها و پارک‌ها؛ پاتوق ناخواسته معتادان

نصیری، دبیر برگزاری نمایشگاه هفته پژوهش هرمزگان عنوان کردنصیری، دبیر برگزاری نمایشگاه هفته پژوهش هرمزگان عنوان کرد
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یادداشت

در شهری مثل بندرعباس که هر روزش با وعده‌های 
عمرانی، برنامه‌های شهری و طرح‌های توسعه‌ای گره 
خورده، مردم دیگر تاب شنیدن جمله‌ی »به‌زودی 
تکمیل می‌شود« را ندارند. پروژه‌هایی که می‌توانند 
با یک مدیریت دقیق و یک برنامه‌ریزی منسجم در 
چند روز یا چند هفته به نتیجه برسند، ماه‌هاست در 
میانه راه رها شده‌اند و تنها چیزی که برای شهروندان 
باقی گذاشته‌اند، گردوغبار، ترافیک، سردرگمی و 
یک بی‌اعتمادی تلخ است. اجرای کند پروژه‌ها، 
به‌خصوص طرح‌های اثرگذار در گره‌های حیاتی 
شهر، امروز به یکی از مهم‌ترین عوامل نارضایتی 
عمومی تبدیل شده و صدای مردم را بلندتر از 
همیشه کرده است.  نمونه بارز این بی‌نظمی و کُندی 
آزاردهنده، طرح احداث دوربرگردان روبه‌روی 
اورژانس ۱۱۵ بندرعباس است؛ پروژه‌ای که از همان 

ابتدا قرار بود گره مهمی از ترافیک این محدوده باز 
کند و عبور و مرور بیماران، خودروهای امدادی 
و مردم عادی را آسان‌تر سازد. اما حالا، پس از 
گذشت چندین هفته ـ شاید بهتر است بگوییم چندین 
هفته‌ی خسته‌کننده ـ هنوز در همان مراحل ابتدایی 
متوقف مانده است. جایی که باید سرعت، دقت و 
مسئولیت‌پذیری حرف اول را بزند، حالا به صحنه‌ای 
از حرکت لاک‌پشتی پیمانکاران تبدیل شده؛ حرکتی 
که نه‌تنها امیدها را کم‌رمق کرده، بلکه باعث تشدید 
ترافیک و ایجاد مزاحمت‌های جدی برای اورژانس 
و شهروندان شده است.مردم حق دارند بپرسند:چرا 
پروژه‌ای که با کمی حضور میدانی، نظارت قوی و 
مدیریت اجرایی درست می‌توانست در چند روز 
جمع شود، این‌چنین کش‌دار و فرسایشی شده است؟

چرا باید هر پروژه در این شهر از همان ابتدا محکوم 
به تأخیر و کُندی باشد؟و مهم‌تر از همه، چرا 
شورای شهر و شهرداری ـ به‌عنوان نهادهای ناظر 

و تصمیم‌ساز ـ در برابر این وضعیت واکنش جدی 
نشان نمی‌دهند؟

این تنها یک پروژه نیست؛ روایت تلخی از وضعیت 
پیاده‌روسازی،  عمرانی،  از طرح‌های  بسیاری 
جدول‌گذاری، آسفالت‌ریزی و حتی پروژه‌های 
کوچک اما ضروری شهری است. مردم هر روز 
که از کنار پروژه‌های نیمه‌جان و رهاشده عبور 
می‌کنند، احساس می‌کنند مدیریت شهری ترجیح 
می‌دهد کارها »آهسته و بی‌صدا« پیش برود، حتی 
اگر نتیجه‌اش تلخ‌کامی و خستگی شهروندان باشد. 
در شرایطی که هر روز سخن از توسعه، زیباسازی 
و بهبود کیفیت زندگی شهری گفته می‌شود، این 
کُندی، تصویر واقعی دیگری از مدیریت شهری به 
مردم عرضه می‌کند.واقعیت این است که بخش قابل 
توجهی از نارضایتی مردم، نه از نداشتن پروژه‌ها، 
بلکه از ناتمام ماندن و کند پیش رفتن آنهاست. 
شهروندان بیش از هر چیز از این خسته‌اند که هر 
طرحی در شهرشان، بی‌دلیل و بی‌توضیح، تبدیل به 
پروژه‌ای زمان‌بر و بی‌پایان می‌شود.شورای شهر و 
شهرداری باید بدانند که اعتماد عمومی سرمایه‌ای 
است که با هیچ بودجه و آیین‌نامه‌ای قابل خریدن 
نیست. نظارت بر پروژه‌ها، الزام پیمانکاران به سرعت 
و کیفیت، حضور میدانی مدیران و پاسخ‌گویی شفاف، 
حداقل کاری است که توقع می‌رود.شهر امروز بیش 
از هر چیز نیازمند اراده‌ای جدی برای پایان دادن به 
عادت خطرناک کُندی است. مردمی که هر روز با 
مشکلات ناشی از این تأخیرها زندگی می‌کنند، حق 
دارند اجرای پروژه های شهرشان با سرعت مدیریت 
شود، نه با قدم‌های خسته و بی‌حوصله پیمانکاران. 
اگر قرار است امیدِ شهر زنده بماند، پروژه‌ها باید به 

حرکت درآیند؛ آن هم با سرعت، نظم و تعهد.

کندی پروژه‌ها، سرعت نارضایتی را بالا برده است
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